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Veszedelmes hausse 
Furcsa hausse-mozgalom tombol a vilá- 

n, de mindenekfölött Európában. Csak- 
gy ennek a haussenak a lázgörbéjét nem 

tőzsdéken jegyzik, hanem egy tudós egye- 

mi tanárnak a dolgozószobájában, aki öt- 
en évre visszamenőleg figyeli ezt a legutol- 

időkben széditő arányokban kibontakozó 

mindjobban megdöbbentő értelmi tömeg- 

atasztrófát. Előbb-utóbb mind az én ut- 

mba jösztök, - ezt a mottót tehetné 

unkálatai élére ez a kiváló elmeorvos, aki 

T egállapitja, hogy milyen rohamos erővel 

ör elő az emberek normális társadalmában 

zőrület. Az őrültek számtartója termé- 

ketesen megbizható statisztikával dolgozik 

s főkönyve pontosan kimutatja, hogy öt- 

en év óta milyen arányban emelkedett és 

hilyen arányban terjeszkedik a téboly Eu- 

5pában. 1883-ban 845 egészségesre esett 

ey őrült. 1900-ban 760-ra esett egy elmebe- 
eg, ami jelentéktelen növekedés. 1920-ban, 

háboru után, azonban már katasztrófális, 

Dbb mint száz százalékos az emelkedés. 

r 300 egészségesre jut egy őrült, 1925- 

en ujabb százszázalékos emelkedés, már 

50-re egy elmebeteg, mig végül a mult év- 

A en, 1933-ban ismét százszázalékos emelke- 

4/ lés, ami annyit jelent, hogy tavaly már 

ninden hetvenedik ember lecsatlakozott az 
rültek hatalmasan növekvő táborába. 

zonban a kérdésnek még ezzel sem jár- 
unk a végére. Mert a tudós tanár kijelen- 

, hogy a fenmaradó hatvankilenc egészsé- 

kes között is akad nagyon sok olyan ember, 

ki nem nevezhető kimondottan elmebet 
hek, de azért bizonyos tetteiért, bizonyos ál- 

apotaiért nem egészen felelős, szóval aféle 

m óttartalékos, vagy népfelkelőszámba megy 

z őrület garnizonjaival, 

zemben, amelyeknek ajtai már eleve is 

élig nyitva állnak számára, ha netalán egy 

télreérthetetlen gesztus vagy tett révén ak- 

uálissá válik a bevonulás. Ezek volnának a 

udós szakember megállapitásai, amelyek 

zenvtelenségükben is egyetlen egy nagy té- 

olyda körvonalait rajzolják a jövő hori- 

ontjára. És valóban, ha csak egy pillanatra 

s koncentráljuk a józanságunkat, be kell 

átnunk, hogy az emberiség tényleg letért a 

Mormális utról és a legkülönbözőbb tébo- 

yoknak, a legdémonibb rögeszméknek lett 

nartaléka. Bent a tébolydákban, a dühön- 

ők celláit kivéve, valósággal szanatoriumi 

békesség és nyugalom honol, ahol mint a 

yermek a pillangót, ugy kergetik ártatla- 

nul fantomjaikat a bolondok. Ezek a bolon- 

Hdok, akik a légynek sem ártanak és árthat- 
nnak, mert ott őrködik a megbizható orvos. 

IDe hol van az orvos a dühöngők celláinál 

okkal veszedelmesebb külvilágban, az igazi 

ébolydában, hogy megakadályozza azokat 

z eszeveszettségeket, amik kint történnek, 

amikre kint készülődnek? 

0dá Inak-e a hivatalos tébolyodottak a vasajtók 

mögött olyan rögeszméket, amelyek még 

óhajtásaikban is felérnek a gázzal, a nehéz 

vizzel, a tépés, a szakitás, a bomlasztás min- 

mi den eszközeivel a levegőben, a földön, a föld 

m alatt, ahogy józanok kiagyalják azokat az 

ágyukat, bombákat és aknákat, amelyekkel 

leborotválni készülnek a föld szinéről az 

életet? Vajjon akad-e olyan bestiális ferdü- 

lés betegek celláiban, amely öt-hat éves 

nyári forróságban kitikkadt kis lánykákkal 

ppanocs vizet itat orvul üditőképpen, hogy 

szeégessék a gyomrukat és ne sikerülhes- 

n az ünnepély, amelyre fehér ruhákban ki- 

ényelték őket? Vajjon nem lettek volna 

bban megvédve ezek a kislánykák bent az 

tek házában, mint Ausztriában a szabad 

zőn, ahol magasabb politika eszméjéért 

a tébolydákkal 

Vajjon forral- 

szervezetek sorsa eldőlt. A késő 

délutáni órákig tartó miniszterta- 
nácson döntöttek a rendkivüli par- 
lamenti ülésszak berekesztésére vo- 
natkozólag és utána elhatározták a 
nemzeti szocialista szervezeteknek 

azonnali hatállyal történő feloszla- 
tását. A minisztertanács ezenkivül 
foglalkozott még a pénteki napon 

tervezett gyászünnepséggel is, ami- 
kor a szinajai pályaudvaron felállit- 

ják Duca volt miniszterelnök em- 
oooo 

Nagyfontosságu katonai megegyezés- 
ről beszélnek most Londonban, amely 
megállapodásnak rendkivül messzeható 
sulya lesz majd az európai események 
további kialakulásában. 

Londoni lapok jelentései szerint 
ugyanis mértékadó politikai kö- 

rökben biztosra veszik, hogy az 

angol-francia katonai együtt- 

müködés terve megvalósul. Ez 
az együttmüködés a viszonyok- 

hoz képest nemcsak Németor- 

szág ellen, hanem a szovjet el- 
len is irányul. 

Amennyiben ezt a katonai megállapodást 
aláirják, ugy az együttmüködés a két or- 

szág szárazföldi, vizi és légi haderejére 

esetében Franciaország felhagy az olasz 
flörttel, amely már eddig is nagy elked- 
vetlenedést okozott angol politikai 

kormánykörökben. 
Biztosra veszik angol politikai körök, 

hogy erről a világjelentőségü kérdésről 

szó lesz Barthou francia külügymi- 

ezt elkövették velük? A politika kedvéért, 

amely már salvus conductust biztosit akár 

az ilyen becstelen rögeszmének is. Vajjon 

közveszélyesebb elmebetegek, akikről nem 

is látjuk meg, hogy őrültek, mert annyira 

bent vagyunk minden abnormitás magasfe- 

szültségü légkörének folytonosságában? 

Wilsonról legalább utóbb tudtuk meg, hogy 

már a sötét demencia árnya szállott rá, mi- 

Ángoi- franc 
készül szárazföldön, levegőben és 

a vizen Németország és a 
szovjet ellen 

egyaránt ki fog terjedni. A megegyezés 

és 

nem a szabad társadalomban élnek-e a leg- 
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Megtörtént a feloszlatás 
és a romániai nemzeti szocialista szervezetek 

zászlóit, jelvényeit, vagyonát és a tagok 
egyenruháit is elkobozzák 

A kormány tagjai tegnap délelőtt 
minisztertanácsot tartottak, ame- 

lyen a romániai nemzeti szocialista 

A minisztertanács után Incu- 

let belügyminiszter nyomban in- 

tézkedett, hogy a nemzeti szocialis- 
ta szervezetek feloszlatása haladék- 

talanul megtörténjék. A belügy- 
miniszter a feloszlatásról szóló ha- 

tározatot közölte a sziguranca ve- 
zérigazgatóságával. Azonnal értesi- 

tették telefonon a timisoarai 

(temesvári), sibiui (nagyszebeni) 

és cernauti (csernovitzi) sziguran- 

ca vezérfelügyelőségeket a minisz- 

tertanács döntéséről és utasitást 

adtak a feloszlatás foganatositásá- 
ra. A telefonutasitás iemelte 

(--Ee-ese 

niszternek most bekövetkező londoni lá- 
togatása során is. 

Barthou ugyanis Pietri tengeré- 

szeti miniszter kiséretében va- 
sárnap délután utazik London- 

ba és hétfőn délelőtt már Simon 
angol külügyminiszterrel tár- 

gyalást folytat. 

Hétfőn délben Simon villásreggelit ad a 
vendégek tiszteletére, este pedig Cor- 
bin londoni francia nagykövet ebédet 
ad Barthou látogatása alkalmából. A 
francia külügyminiszter kedden délután 
utazik vissza Párisba, Pietri miniszter 
azonban valószinüleg Londonban marad 
az angol-francia tengerészeti megbeszé- 

lések céljából. 
Hivatalos helyen cáfolják azt, hogy 

Barthou utazásának célja egy angol- 
francia szövetségről való tárgyalás vol- 
na. Hangoztatják, hogy Simon és Bar- 
thou kizárólag a szőnyegen forgó euró- 
pai általános kérdésekről fognak tanács- 

kozni. A hivatalos cáfolat ellenére is ko- 

nokul tartja magát a hir, hogy a két 
nagyhatalom külügyminisztere a katonai 

kor még mindig vezette a világot. De vajjon 

mennyi más neurasztenia, hiszteria, fixa 

idea torlódott be, azóta e vak világba, hogy 
elvesziti maga alatt lassan a józan talajt?! 

Hogy csak az aránylag ártatlanok közül ve- 

titsünk ki például egy ilyen modern rögesz- 
mét: milyen vad és elszánt hivői vannak pél- 
dául annak a képtelen politikai bornirtság- 

nak, amely az emberi értéket szőke és barna 

hajszin szerint értékeli gyémántnak, vagy 
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szenKEszrősÉG ES KIADÓHIVATAL: 

hogy a nemzeti szocialista szerveze 

tek feleszlatásánál a katonaság tá- 

mogatását is igénybe vehetik. A 

határozat értelmében elkobozzák a 

nemzeti szocialista szervezetek 
zászlóit, jelvényeit és a tagol 

egyenruháit, valamint a szerveze 

tek vagyonát. A feloszlatással kap 

csolatban a Lupta cimü lap ugy 

értesült, hogy nemcsak a nemzeti 

szocialista és ifjusági szervezetel 
feloszlatásáról van szó, hanem err 

a sorsra jutnak a kulturális alaku 

latok, mert azok is hasonló tevé 
kenysé get feltének ki. 

i szövetség 

szövetség megkötéséről fog tárgyalni. A 

radikális S t a r cimü lap szerint Barthou 

erősen reméli, hogy sikerülni fog meg- 
kötni a szövetséget, amelynek Anglia mi- 

niszteri köreiben is számos hive van. 

Ennek az álláspontnak első győ- 

zelme az, 

mány hatszáz uj repülőgép épi- 

tését határozta és ezt rövide- 

sen a szárazföldi és tengeri had- 

hogy az angol kor- 

erő további kiépitése fogja kö- 

vetni. 

A leszerelési konferencia csődjének kö- 

vetkezménye ime az az őrületes iramu 

fegyverkezés, amelybe ma egész Európa 
belevetette magát. Viharfelhők tornyo- 
sulnak Európa egén. Félő, hogy hiába- 
való lesz az évek során át kötött sok 
megnemtámadási szerződés, a diplomá- 
ciai megállapodások kölcsönösségi fel- 
tételei kárbavesznek a béke megóvása 
szempontjából, mert ahová ma ennek a 
sulyosan beteg Európának a testén né. 
zünk, ott fegyveres érdekek előtérbeto- 

lását kell megállapitani. 

pocskondiázza le a sárga földig. Miaden 

bárgyuságnak akadnak szektái és engedel 

mes hitvallói. Különösen midőn minden nap 
valami badarabbat vet felszinre. Az értelem 

kritikanélküli elszintelenedése és a termé- 
szetes jóság kiszikkadása igazi melegágy: 

ennek a sok hóbortnak, mely a veritábilis 

őrület felé csucsosodik. őrület és barbárs 

kettősségében élünk. Igy nem csoda, 

örvények felé vezet az ut. (Flaneur 



2. OLDAL 

A kamara teenap délelőtti ülésén De- 
leanugeorgista képviselő a bánsági ki- 
tüntetések ügyét tette szóvá, amellyel a 
Déli Hirlap is részletesen foglalkozott. 

A közgazdasági kitüntetések 

körüli visszaélés ügyében szi- 

goru vizsgálatot és szankciókat 

követelt. 

Mileaképviselő a magyarországi lapok 

romániai eladási koncessziójára vonatko- 

zólag intézett! ést a belügyminiszter- 
hez és a közoktatásügyi miniszterhez. 

Szerinte tulsok magyarországi ujságot 

árusitanak az országban. 

Napirenden a felhatalmazási javaslat 

vitáját folytatták. A javaslathoz hozzá- 

szólt Nestor Remus liberálig, aki azt 

elfogadta. 

Constantinescu Bordeni gcor- 
gista kifejtette, hogy a javaslat alkot- 
mányellenes, szabadságellenes, de ezen- 

felül még veszélyes is és szükségtelen. 

Felolvasta azután a georgista 

liberális párt nyilatkozatát, 

amely szembehelyezkedik a ja- 

vaslattal. 

A szenátus ülésén napirend előtt Jo a- 
nmitescu nemzeti parasztpárti kérte, 

hogy a Monitorul Oficial ügyében folyta- 
tott parlamenti vizsgálóbizottság jelen- 
tését, amelyet tendenciózusnak mondott, 
a szenátus nyilvános ülésén vitassák 

meg. 

Sandulescu többségi helyeselte, 

Hhogy a jelentést nyilvános ülés keretében 
tárgyalják. 
Saveanu bukovinai ujabb román 

nyelvvizsgák ügyében intézett kérdést a 
közoktatásügyi miniszterhez. 

Napirenden a szenátus elfogadta a 

parlamenti vizsgálóbizottság jogairól 
szóló javaslatot, valamint megszavazta a 
Kkamara által módositott, a nemzeti mun- 

Ika védelmére vonatkozó javaslatot. 
A kamara délutáni ülésén folytatták a 
felhatalmazási törvényjavaslat vitáját. 
Ghelmegeanu nemzeti parasztpárti 
élesen birálja a javaslatot és támadja a 
kormányt, amely az alkotmány szellemét 
ner tartja be. 

A többség részéről erre zajos 

közbekiáltások hangzanak el és 

az elnöknek csak nehezen sike- 

rül a rendet helyreállitani. 

Berberianu liberális elfogadja a 
javaslatot, mert az alkotmányos és arra 
szükség is van. 

Jonescu Adám disszidens lupista 
nyilatkozatot olvas fel, amelyben a fel- 
hatalmazási javaslatot alkotmányelle- 

nesnek minősiti. 

Junian gunyos modorban megálla- 
2 hogy 

a két nagy kormányzó párt, a 
nemzeti parasztpárt és a libe- 

rális párt mindenkor siet kije- 
lenteni a demokráciáért való 
küzdelmük őszinteségét, de ezt 

cccsak akkor teszik, amikor el- 
lllenzéken vannak. Abban a 

percben, amikor kormányra 
jutnak, kiirtják a tiszteletet az 

alkotmány iránt. 

lunian beszédét a kormánypárt, de a 
nemzeti parasztpárt tagjai is heves til- 

az elnöknek kell rendet teremteni, aki 

szünetet rendel el. 

Szünet alatt a kamara külügyi bi- 

zottságának tagjai este hét órakor a 

kamara külön termébe vonulnak, ahol 

Titulescu külügyminiszter el- 

mondotta expozéját az Orosz- 

országgal való diplomáciai vi- 

szony felvételéről. 

Az ülés azonban zárt volt és azon ujság- 
iró sem vehetett részt. 

A kamara ülésének ujból való meg- 
nyitása után Teodorescu parla- 
menti kezdeményezésre törvényjavasla- 

tot nyujtott be az álláshalmozás és a 

köztisztviselők maximális fizetése kér- 

ésében. A javaslat szerint egyetlen köz- 
tisztviselőnek sem lehet évi háromszáz- 
ezer leinél nagyobb jövedelme. Aki ezen 

felül az államtól fizetést huz, az ellen 

eljárást kell inditani. A kormány még 
nem döntött, hogy a javaslatot magáévá 

teszi-e. 

A főváros politikai köreiben nagy 

párt hivatalos lapjában, a Drep- 

komüniké, amely a párt bánsági ta- 
gozatában duló harc további kimé- 

lyitését jelenti. A komüniké szerint 

a nemzeti parasztpárt központi ve- 

zetősége az alapszabályok 52. sza- 
kasza értelmében a már kizártnak 

tekintendő Bocu Severen kivül, a 
párt tagjai sorából kizárja még a 

következőket: Vidrighin Stan, 

A Resita-müvek nyugdijasai 
mint ismételten megirtuk - nyugáli- 

jaiknak a mult év szeptember elsejével 
történt leszállitása miatt a munkakama- 
ra biróságánál keresetet nyujtottak be, 

amelyben orvoslást kértek az általuk 
jogtalannak tartott nyugdijcsökkentés- 

sel szemben. A munkakamara birósága 
számos tárgyalás után most hirdette ki 
itéletét. A tizennyolc nyugdijas által in- 

ditott próbaperben a biróság részben 
helytadott a keresetnek. Itéletében a 
..... 

A helybeli törvényszéken müködő el- 
sőfoku fegyelmi biróság tegnap délután 
ujra összeült, hogy a nyelvvizsgán el- 
buktatott magyar és német anyanyelvü 
vasutasok sorsa felől döntsön. A fegyel- 
mi biróság elé tegnap negyvennyolc 
vasutas volt beidézve, akik közül azon- 

ozással szakitják félbe és végül is 
en csupán ötnek az ügyét tárgyalták 

Nevesen támadta az ellenzék a felhatalmazási javaslatot 
a parlamentben, amelynek rendkivüli ülésszakát 

ma délufán rekesztik he 
Ezután megszavazták Lugoj 

városának a jogot tizenöt mil- 

Hó lei kölcsön felvételére, a fő- 

városnak pedig száz millió lei 

kölcsönt engedélyeztek kisajá- 
titási és városrendezési célokra. 

Ezt követőleg a kamara a felhatal- 
mazási javaslatot általánosságban és 
részleteiben is megszavazta. 

A jelenlegi rendkivüli parlamenti 
ülésszak berekesztése tekintetépben a 

minisztertanács tegnap döntött és meg- 
állapitotta, a berekesztő kézirat szöve- 

gét is. A kézirat megállapitja, hogy a 
mezőgazdasági és városi adósságok ren- 

dezését sikerült megvalósitani, azonki- 

vül leszögezi, hogy az állami gépezet 
egyszerüsitése terén még nagy felada- 
tok vannak hátra, de reméli a kormány, 

hogy a felhatalmazási javaslat révén 
sikerül a feladatokat megoldani. 

A parlament rendkivüli ülés- 
szakát ma, csütörtökön dél- 

............................................. 

Bocu Sever után hét hivét is 
kizárták a nemzeti parasztpárt 

tagjai sorából 

feltünést keltett a nemzeti paraszt- 

tateaban tegnap este megjelent 

Leucuta Aurél dr., Lazar Cor- 
peeeeseee.-e-LseemesseeLeELELEEsEeLemeeseee 

MHuszonöt helyett hétésfél százalék levonást 
engedélyezett a munkabiróság a Nesica-művek 

nyugdijasainak járandóságaiból 

.... 

Elbocsátásra itélt a fegyelmi biróság 
ismét három magyar nemzetiségű 

vasutast 

. Ezek Eranyó Ferenc ötven éves 

után rekesztik be. 
eees 

nel dr, Ciorman György dr, 

Susman Demeter, Ruian Trifu 

és Teodoresc u Simon. 

Azonkivül kizárják a párt kötelé- 
kéből mindazokat, akik kijelentet- 

ték, hogy nem vetik magukat alá a 
központi pártvezetőség határozatá- 
nak, valamint azokat is, akik aktiv 

szerepléssel résztvettek az ugyneve- 
zett B o cu-féle kongresszuson. A 
temesi párttagok körében ennek a 

a határozatnak nagy visszhangja 
lesz. Aligha hihető, hogy a kizártak 
és táboruk a titessékelést hallgató- 
lag tudomásul veszik. 

biróság jogosnak találta a Resita-müvek 
által az elmult év utolsó négy hónapjá: 
ban eszközölt leszállitást, de csak tiz 

százalék erejéig. Az 1934. évre elhatáro- 
zott huszonöt százalékos csökkentés he- 

lyett pedig a biróság csupán hétésfél 
százalékot engedélyezett és kötelezte a 

Resita-müveket, hogy az ezen felül esz- 
közölt levonásokat visszamenőleg ka- 
mattal együtt a nyugdijasoknak fizes- 
seki. 

asztalos, aki 1902. év óta áll a vasut 
szolgálatában, Kovács Ferenc ötven 
éves asztalos, két gyermek atyja, aki 
1908 óta teljesit a vasuton szolgálatot, 
Sörös Márton negyvennyolc éves esz- 

tergályos, akinek három gyermeke van 
és 1911. évben lépett a vasut köteléké- 
be, Holschwandner Adolf negy- 

kezdte meg vasuti szolgálatát. A fe 

100 90-os németül beszélő fil. 
Benyomástkeltő dráma Ne 
York magas társadalmi életéből 

A főszerepekben: 

JEAN HARLOW 
Maria Dressler 

John Barrymore 

Kiegészitésül: He 

aki 1903 óta vasutas és végül H: 

ra mpf Rezső negyvennyolc éves 
tergályos, aki szintén még a háboru 

mi bizottság tárgyalása rövid volt 
annak elnöke közölte a döntést, ar 

különösen a magyar nemzetiségü 

utasokra nézve nagyon szomoru vo 

fegyelmi bizottság a há 
nemzetiségü vasutast állásából való e 
csátásra itélte, mig Hartrampf Re 
és Holschwandner Adolfot megha 
állásukban, de az államnyelv töké 
elsajátitása érdekében a fővárosba 
ják őket áthelyezni. A többi beidéze, 

vasutassal közölték, hogy ügyükben k 

sőbbi időpontra kitüzött tárgyal 
fognak dönteni. A három elbocsáto 

magyar nemzetiségü vasutas cs 

kétségbeeséssel fogadta a fegyelmi tá 
gyalás eredményét. 
eeseseeeeeseeLsese 

A nagy kommunista ne 
tárnyalása a jövő helen kezdőülit 

a hadhiráság előlt 
Jelentette már a Déli Hirlap, hogy 

elején városunkban leleplezett nagysza 

kommunista szervezkedés hatvanhi 
tagjának ügyében elkészült a vádirat. 
timisoarai vádlottakon kivül nyolc 1 
illetőségű kommunista is van, a 

képviseletében Bür ger Ernő dr. 
illetékességi kifogást emelt és azzal a 

régsel fordult a hadbirósághoz, hogy üi 

ket válasszák el a többiektől és küldjél 
az iratokat a lugoji törvényszékhez. A 
róság ezt elrendelte és Faragó Sán 

Varga Pált, Tóth Károlyt, Wand 
lich Lajost, Haberland Adolfot, 

rago Lidiát, valamint Szabó Zsuz 
nát és Sza bó Tonát a rendőrség Lugoji 
szállitja, ahol a Marzescu-Mironescu : 
törvény szerint itélkeznek fölöttük. 

A kommunista monstre-per tárgyali 

hétfőn, julius 9-én kezdi meg a helybe 
hadbiróság és a vádat Bundra 

dr. őrnagy, katonai ügyész fogja 

selni. A tárgyalás iránt nagy érdel 
nyilvánul meg, amiért a biróság a 

tervvel foglalkozik, hogy a hadbir 

terme helyett esetleg a Tiszti Kas 

vagy másutt egy nagyobb teremben 

sák meg, Ebben az irányban azo, 

nem történt döntés. A vád egyel 

nut idézett be, mig a védelem a 
venöt éves lakatos, egy gyermek apja, folyamán jelenti be tanuit



z a rend és nyugalom, amelyre a hu- 
négy órás második forradalom leve- 
után Hitler kancellár hivatko- 
csak látszólagos és ami előrelátható 
a zavartalan felszin alatt a forron- 

tovább tart. A kivégzettek hivei nem 
hak megnyugodni a történtekben és 

ienvedélyek a politikai gyülölet mo- 

ától fütve, rövidesen ujból kitörhet- 

Ennek jelei máris mutatkoznak, 

Berlin külvárosaiban tegnap 
ezrével terjesztették a röpcédu- 

lákat 
l a tartalommal: Vezéreinket ugyan 
"gyilkolták, de azért a második forra- 
bm mégis győzni fog. Ernst és a töb- 
k voltak az S. A.-ideálok valóságos 
etestesitői, azok pedig, akik megma- 
tak, nem képviselik a mi eszméinket. 

ler eladta magát a reakció és a nehéz- 
számára, amely a dolgozó népet el- 
mja és kizsákmányolja. A röpcédula 
irójaként az S. A. forradalmi választ- 
ya szerepelt. Az esetleges ujabb 

gmozdulás ellensulyozására a birodal- 

Okormány a legmesszebbmenő rend- 
bályokat léptette életbe és hir szerint 

a legközelebbi napokban már 

Hitlert birodalmi kormányzóvá 

nevezik ki és olyan korlátlan jo- 

gokat kap, amelyek csak a biro- 

dalom elnökét illetik meg. 

rlinben különösen attól tartanak,hogy 

kivégzett Erchardt kapitány hivei 
szülnek bosszura és minden alkalmat 

g fognak ragadni, hogy vezérük ha- 

át egy Hitler ellen irányuló merény- 
el megbosszulják. Erre való tekintet- 

a kancellárt rendkivül szigoruan őr- 

és tegnap is csukott autóján ugy ha- 
it, hogy előtte és mögötte rendőrosz- 

g vette körül. 

A német kormány tegnap közölte, 
Ey a puccskisérlet leverése során ki- 

gzett árulók névsorát nem hozza nyil- 

l nossá, igra, mert az árulók nem érdem- 

iI II meg, hogy őket nevükön nevezzék. 

4I0ól értesült körök ugy tudják, 
hogy a halottak között van a 

hires Erchardt-brigád vezető- 

jón, Erchardt kapitányon kivül 

Tetten államtitkár, Gerth ro- 

hamosztag-vezető, Moulin gróf 
csoportvezető, Barres dr. berli- 

ni püspök és Kahr volt bajor 

miniszterelnök is. Ezeket mind 
agyonlőtték. 

gg00 

kormány hivatalos jelentése szerint 
rigyes Vilmos volt német trón- 

ököst és öccsét, Vilmos August 

erceget Németországból kiutasitották. 
volt trónörökös már megérkezett 

ornba, öccse tartózkodási helye még 
neretlen. Tegnap a késő esti órákban a 

Iföldön az a hir terjedt el, hogy Papen 

ancellárt, Scheldte és Rü- 
enach minisztereket letartóztatták. 
ennyiben ez a hir megfelel a valóság- 

mak a következménye, amely most már 

yiltan állást foglal és a kormány 

Beavatott helyen ugy tudják, 
hogy Papen már nem tagja a 

kormánynak és az uj alkancellár 

A kivégzett lázadók neveit 

nem hozzák nyilvánosságra, 

mert nem érdemlik meg, 

hogy nevüket kiejtsékő 
Hess vagy Göring lesz. 

A kivégzettek számát illetőleg hiteles 
adatok még mindig nincsenek. A párisi 
Intransigeant cimü lap szerint 

általában kétszáz kivégzésről beszélnek. 
Ezzel szemben a kormány részéről han- 
goztatják, hogy csak negyven embert 
végeztek ki. Reámutatnak arra is, hogy 

Röhm kapitányt Hitler egyenes pa- 
rancsára lőtték agyon, a többi összees- 
küvő felett pedig a sürgősen összehivott 
statáriális biróság itélkezett. A rend 
megszilárditása érdekében a birodalmi 

kormány több törvényt hozott, amelyek 

egyike az állami szükségvédelmi intéz- 
kedésekről szól. Egy további törvény 
szerint az a birodalmi képviselő, aki a 

nemzeti szocialista pártból kilép, vagy 

abból kizárják, mandátumát elvesziti. 

Legujabb bécsi hiradás szerint a 

Reichspost azt irja, hogy a Német- 
országba emigrált osztrák legionáriusok 
százával keringenek az osztrák határon, 

mert mindenáron szeretnének német 

földről hazajönni Ausztriába. 

Az elmult napok eseményeire 
való tekintettel ugyanis inkább 
hajlandók már Ausztriában a 
reájuk váró büntetést elszen- 

vedni, mint továb is német föl- 

dön még bizonytalanabb hely- 

zetben élni. 

Az angol lapok a legkiméletlenebb el- 

itélés hangján irnak a németországi ki- 

végzésekről, egyben érdekes részleteket 
közölnek az egyes itéletek végrehajtásá- 

ról. A Daily Express azt irja, hogy ami- 

kor Röhm kapitányt szobájában a le- 

leplezés után egyedül hagyták, revolvert 

tettek az asztalára. Ennek az volt a célja. 

A kivégzett Röhm kapitány helyébe 
- mint ismeretes - a rohamosztagok 

vezérkari főnökének Lutzet nevezték 
ki. Lutze tegnap Münchenből táviratot 

küldött G ö ring porosz miniszterelnök- 

nek a következő tartalommal: 

- Szivből köszönetet mondok önnek. 
Büszke vagyok arra, hogy önnel együtt 

hüséges bajtársként egyike lehetek vezé- 

„Nem félek tőletek, ti fekete kutyák 

Arohamosztagok főnökének üdvözlete 

Minden nyilvános gyülekezést az egész 
ország területén október 31-ig megtil- 

tottak. 

Az agyonlőtt Schleicher tábor- 
nok és felesége holttestét teg- 

nap délelőtt temették el. 

A törvény értelmében a hazaárulók va- 

gyona az államra száll, de a jelen eset- 
ben azt hiszik, hogy a kormány a va- 

gyon lefoglalásától eltekint és annak 

egy részét kiadja majd a rokonoknak, 

mert Schleicher tábornok pályafutása 

közben nagy politikai érdemeket szer- 

zett. 

Párisi rádió-jelentés ugy tudja, hogy 
Hitler kancellár az esti órákban Papen- 

nel igen fontos megbeszélést folytatott 

és erről a tanácskozásról hivatalos köz- 

leményt adnak ki. 

hogy Röhm kövessen el öngyilkosságot. 

Amikor Hitler emberei tiz perc mulva 

visszatértek a szobába, Röhm rámuta- 

tott a revolverre és igy szólt: 

- Nem használom ezt! Ha 

agyonlőnek, ugy maga Hitler 

tegye meg. 

Ernst lázadóvezér a kivégzés előtt 
nem fogadta el a zsebkendőt, amellyel 

szemét be akarták kötni és igy kiáltott a 

kivégzést végrehajtók felé: 

- Nem félek töletek, ti fekete 

kutyák! Éljen Hitler! Éljenek a 

barnaingesek. 

Ernset ezután karját fascista üdvözlés- 
re emelte, majd eldördült a sortüz és 
Ernst holtan rogyott össze. A fekete ku- 

tyák alatt Hitler rendőrségének embereit 
értette, akik tudvalevően fekete inget vi- 

selnek. 

rohamcsapatok szelleme élt bennem és 

rövidesen az összes rohamosztagok szer- 

vezeteit ez a szellem fogja eltölteni. Igazi 

bajtársi hüséggel, Lutze Viktor. 

Kovnói jelentés szerint az ottani né- 

met követség épülete előtt tegnap tünte- 

tés volt, az ablakokat kövekkel bezuzták, 

mire a rendőrség két embert letartózta- 

tott. rünk bizalmas hiveinek. Mindig a régi 

a mélységbe 
Budapesten borzalmas féltékenységi 

dráma játszódott le, amelynek egyik sze- 
replője meghalt, a másik pedig életveszé- 

lyes sérüléseket szenvedett. Kovács 

szeretett May Vilma tizenkilenc éves 

varrónőbe. A leány viszonozta a szerel- 

met, de Kovács rövidesen megállapithat- 
ta, hogy a leány más fiatalemberekkel is 

kacérkodik és őt lassankint elhanyagol- 
ja. Ez annyira elkeseritette, hogy elhatá- 

rozta, véget vet a szerelemnek és egyben 
mindkettőjüket elpusztitja. A féltékeny 
szabósegéd tegnap elrejtőzködött abban 
a házban, amelyben a leány lakott és 

megvárta, amig az hazatér. May Vilmát 

exEE-eEsELesEeossessee veseesesEsEEsE
LEDesEseLeL0[0e 

A féltékeny szabósegéd ledobta szerelmesét 
a negyedik emeletről és azután ő is 

László huszonkét éves szabósegéd bele- 

vetette magát 
több fiatalember kisérte a házig, akikkel 
a lépcsőházban sokáig elbeszélgetett. En- 

nek láttára Kovács leült a lépcsőkre és 
bucsulevelet irt, amelyben kérte, hogy 

közös sirba temessék őket. Amikor az- 
után May Vilma felért a negyedik eme- 

letre, Kovács megragadta és a korláton 

át a mélységbe dobta. Abban a hiszem- 
ben, hogy a leány meghalt, Kovács is le- 

vetette magát a negyedik emeletről és 
szörnyethalt. A leány azonban nem halt 

meg, mert a harmadik emelet korlátjába 
akadt és ott függve maradt. Sulyos agy- 

rázkodással és sérül árházba 

3. OLDAL 

Szombati Szabó Isíván 
hosszas szenvedes uán meglall 
Lehunyta szemét örökre Szombati 

Szabó István, az ismert lugoji reformá- 

tus költő-pap. Negyvenhat éves korában 

szólitotta el az Ur az élők sorából és rava- 

talát mély részvéttel állják körül költésze- 

tének rajongói és a különböző irodalmi tár- 

saságok tagjai. Szombati Szabó István böl- 

csője Debrecenben ringott, ahol 1888 ujév 

napján született. Már diákkorában szülő- 

városának verselője volt, mint egyetemi 

hallgató pedig tudományos és szépirodalmi 

munkáival pályadijakat nyert. A debreceni 

teológia elvégzése után külföldön folytatta 

egyetemi tanulmányait. Amikor kitört a 

világháboru, az olasz és orosz fronton mint 

tábori lelkész vigasztalta a magyar kato- 

nákat. Pappá szentelése után Resitán, 

majd 1920 óta Lugojon végezte a lelkészi 

teendőket és ezzel párhuzamosan élénk 

irodalmi tevékenységet is fejtett ki. Az 

1923-ban Clujon (Kolozsvárott) megtartott 

irodalmi olimpiászon a bánsági versenyzők 

közül ő nyerte meg a pályadijat. Versei 

hamarosan ismertekké váltak ugy Bánság, 

mint Erdély városaiban. Gyönyörüen raj- 

zolta meg költeményeiben a magyar pa- 

rasztot és annak érzelmeit. Lantján a mély 

vallásosság hangja is felcsendült. Költői 

hirneve egyre nőtt és a debreceni Csokonai 

Körnek, a timisoarai (temesvári) Arany 

János Társaságnak és az oradeai (nagyvá- 

radi) Kemény Irodalmi Társaságnak lett a 

tagja. A sors ugy akarta, hogy a magyar 

gondolat dalosa Magyarországon, a buda- 

keszi Erzsébet-szanatóriumban hunyja le 

örök álomra szemét. Ravatalát özvegye, 

született Krischer Mária, három gyer- 

meke, Csaba, Emikő és Ildikó, valamint jó- 

barátai zokogva állják körül. Szombati 

Szabó Istvánt ma kisérik utolsó utjára Bu- 

dapest egyik temetőjében és a magyar iro- 

dalom pantheonjában egy bánsági költő- 

vel kevesebb van. 

Felmentett 
a biróság izgatás vádja alól 

egy magyar ujságirót 

Az oradeai (nagyváradi) Magyar Hir- 

lapban az elmult évben a Siancunrok- 

kant kapitány által elkövetett gyilkos- 
sággal kapcsolatban vezércikk jelent 
meg, amely figyelmeztetett, hogy az 

ilyen önbiráskodás sulyos veszélybe so- 

dorhatja a közrendet és az ország nyu- 

galmát. Az ügyészség a cikkben állam- 
ellenes izgatást látott és a rendtörvény 
alapján eljárást inditott a lap felelős 
szerkesztője, Arvay Arpád hirlapiró 
ellen. Az ügy most került az oradeai 
(nagyváradi) törvényszék elé, amelynek 
tárgyalásán Arvay Arpád azzal védeke- 
zett, hogy a cikket nem ő irta és csak 

mint felelős szerkesztő került a vádlot- 

tak padjára. Az ügyész ennek ellenére 

fentartotta a vádat és Arvay megbün- 

tetését kérte. A védő kifejtette, hogy a 

rendtörvény alapján meginditott sajtó- 

perekben csak a szerzőt és nem a felelős 

szerkesztőt lehet a vádlottak padjára 

ültetni és ezért az ujságiró felmentését 

kérte. A törvényszék helytadott a védő 

érvelésének és Arvay Arpádot felmen- 

tette a vád alól. Az indokolás kimon- 

dotta, hogy a rendtörvényt nem lehet 

sajtóügyekre vonatkoztatni és az igy 

inditott sajtóperekben nem lehet a cikk- 

iró helyett a felelős szerkesztőt vád alál 

vonni. Az itélet sajtókörökben mes 

nyugvást kelt. 

Ha jóminőségü 

BUTORT 
akar, ugy vegye azt csakis 

sSIEBOLD-nál 

szállitották. 

isoara I1., Str. felegratului-Távirda u.19 
Timisoara 11, Str teleőzagdgi 



előtlzaetési araka 

mománlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugáligáok havonta 60, negyed 
évre i60, félévre 300, egész évre 8ü0 

leit Hzetnek. 

Magysrorszánon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 8, 
nuegyedévre félévre 15, egész évre 

a0 pengőt tizetnek 

-82, este 10 e tán 14-0 ra u 

A ezerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvaror Zeltung' nyomds 
nyomása 

Nem kell féltemi 
a katolicizmust attól, hogy az Actio 
Catholica ártani fog neki. A Katolikus Ak- 

ció legfőbb celja a katolikus eszmék meg- 

valósitása a magán- és közéletben. Bizo- 

nyos, hogy a vallás minden ember magán- 
ügye, sőt annyira magánügye, hogy semmi- 

féle kérdésből ki nem kapcsolható. Ugy- 

látszik, hogy az a felfogás, mely a vallást 

mint magánügyet a közéletből ki akarta 

zárni, nagyon meggyengült. Utóvégre ha 

szabad nyilvánosan románnak, magyarnak 

vagy németnek lenni, ha szabad nyilváno- 

san beszélni, énekelni, mulatni, enni, inni, 

sportolni, miért nem volna szabad imád- 

kozni is? Nem profanizálni akarjuk mi, az 

Actio Catholica hivei, a katolikus vallást, 

nem az élethez, a szót a jelenlegi életmód 

értelmében véve, alkalmazni, hanem az 

életet a katolikus vallás igazságaihoz alkal- 

mazni. Nem azt akarjuk, hogy az élet küz- 

dőterén próbáljuk ki a katolikus igazságo- 
kat és aztán töröljük azokat, amelyek nem 
felelnek meg, nem. Azt akarja a Katolikus 

Akció, hogy a katolikus vallás igazságai 
érvényesüljenek, alakitsák át a katolikus 

közéletet. Ne mondjuk ki helyeslőleg, más 

az élet és más a vallás, hanem állapitsuk 

meg azt mint szomoru tényt, hogy az élet 

távol áll a vallástól és ezt a szomoru kö- 

rülményt, melyből annyi testi és lelki nyo- 

moruság fakad, változtassuk meg. 

Megkérdezek bárki katolikus embert, 

melyik az a katolikus tétel, mely a való 

életben keresztül nem vihető? A teljesen 

katolikus élet tagadhatatlanul nem könnyü. 

Hgyáltalában könnyü az élet? De a nehéz 

még nem lehetetlen. Ha naiv álmodozók 

vagyunk, hagyjanak bennünket álmodni! 

Jól tudjuk azt, hogy nem fogjuk megvál- 

toztatni a föld szinét. Mi hagyjuk az esőt 

esni, még ha jégeső is. Télen hideg, nyáron 

meleg lesz a Katolikus Akció diadalünne- 

pén is. Nem akarjuk a villanyt eloltani, a 

gyári kéményeket lebontani. Nem sült ga- 

lambokat akarunk mi a világba röpiteni, 

hanem a katolikus embert felhívjuk szóval 

és példával, hogy ne csak beszéljen katoli- 

kusul, hanem katolikusul éljen is jóban- 

rosszban, boldogságban és boldogtalanság- 
ban. 

Válaszoljon nekünk bárki: melyik kato- 
likus elv alapján, vagy - ki a katolikus 
szóval! - melyik katolikus dogma alapján 
jutott az emberiség a mai boldogtalan ál- 
lapotba? 

Metzger Márton dr. 

- nHüvVös as Esős IDő VARHATó. 
Az ország legtöbb helyén továbbra is esős 
időjárás uralkodik és a fellépő áradások 
miatt sok helyen a helyzet még mindig fe- 

nyegető. Városunkban tegnap hüvös idő 
volt és többször beborult, de eső nem volt. 

A nmeteorológiai intézet jelenti: Hüvös 
északnyugati szél, változó felhőzet és sok 
helyen, különösen északon futó záporesők 
várhatók. 
- Megyei prefektusok értekezlete. A 
belügyminiszterium értekezletre hivta 
egybe a megyei prefektusokat, akik julius 

18-án, 24-én és 26-án három csoportban 
vesznek részt a tanácskozáson. Nistor 
Dimitrie dr. temesmegyei prefektus a ju- 

későbben 
A helybeli törvényszék előtt tegnap 

Kolbusz Mátyás 38 éves jimboliai 
(zsombolyai) gazda állott sulyos testi 
sértés miatt. A gazdánál szolgált Pál 
Emma 21 éves cselédleány, aki az el- 
mult év április 17-én engedélyt kért 

gazdájától, hogy esküvőjét tartsa. Kol- 
busz husvét hétfőjén elengedte a leányt, 
azonban kikötötte, hogy csak éjjel tizen- 

két óráig maradhat távol a háztói. A 
leány éjfél után két órakor tért vissza 
és ez a gazdát annyira felháboritotta, 
hogy szemrehányások után veszekedni 
kezdett a leánnyal, akit ezért arcul 
ütött. Felindultságában Kolbusz az ál- 

dott állapotban lévő Pál Emmát földre 

- AZ ALLAMI OSZTALYSORSJATEK 

tegnapi huzásán az egy millió leies nyere- 
ményt a 43.699 számu sorsjegy nyerte. 
Százezer leiel a 24.088 számu sorsjegyet 
huzták ki. ötvenezer leies nyereménnyel a 
12.421 és 36.376 számu sorsjegyeket sor- 

solták ki. Huszonötezer leit a 9725, 8068, 
10.595, 19.198, 22.435, 28.021, 30941, 59.174, 

68.051, 73.051 számu sorsjegyek nyertek. 

- Zita özvegy királyné vendégei. 
Brüsszeli jelentés szerint Habsburg 
Antal főherceg és felesége, Ileanaro- 
mán királyi hercegnő, repülőgépen Lon- 
donból a belga fővárosba érkeztek. A fő- 
hercegi házaspár megérkezése után 
nyomban autóba szállt és a Stenocker- 

zeeli kastélyba látogatást tesz Zit a öz- 

vegy királynénál és gyermekeinél. 

- A magánházak adója. A pénzügymi- 

niszterium rendeletet intézett az összes 

adókivető bizottságokhoz és pénzügyigaz- 

gatóságokhoz, amely rendelet értelmében 

azok a magánházak, amelyeknek lakásai- 

bok nyertek elhelyezkedést, nem a magán- 

házakra érvényes házadók alá esnek, ha- 

nem a vendéglői üzemek jövedelme alapján 
adózandók meg. 

- Orsovai nagykereskedő halála. 

Scheinberger Hugó orsovai nagy- 
kereskedő tegnap reggel ötven éves ko- 

rában rövid betegeskedés után meghalt. 

Scheinberger, akinek négy év előtt halt 
meg felesége, született Brück Margit, 
tüdőgyulladásban betegedett meg és a 
leggondosabb orvosi kezelés sem tudta 
megmenteni az életnek. Halálát sógora, 
Brück Ede dr. temesi földbirtokos, 

az aradi Adlerés Lengyel csalá- 
dok, valamint kiterjedt rokonság gyá- 
szolja. Temetése pénteken lesz Orsován. 

- Az évtizedes munkásság elismerése. 

Faur Liviusz miniszteri igazgató, a ke- 
reskedelmi és iparügyi miniszterium kép- 

viseletében tegnap folytatta az érdemren- 

dek kiosztását, amelyekkel a helybeli vál- 

lalatok erre érdemes munkásait, tisztvise- 

lőit és hivatalnoknőit tüntette ki az ural- 

kodói kegy. Ilyen kitüntetésben részesül- 

tek a Schwartzttestvérek tulajdonát 

képező Kimmel és társa szesz-nagykeres- 

kedő cég régi alkalmazottai, akik 25-40 
éve vannak a cégnél. A kitüntetett munká- 

soknak és tisztviselőknek Waur Liviusz ha- 

tásos szavakkal nyujtotta át az oklevelet, 

amit azok meghatott hangon köszön- 

tek meg. A cégtulajdonosok nevében 

Schwartz Fülöp méltatta a kitüntetés 

jelentőségét. A kitüntetett alkalmazottak 

Teodorescu kereskedelmi és ipar- 
ügyi minisztert táviratilag üdvözölték. Ha- 
sonló ünnepségek keretében nyujtotta át a 
miniszteri igazgató a kitüntetéseket az 
Ehrlich és Auscher-textilgyár, a 
Rottmann és társa szesznagykereskedő 
cég, a Márki-féle gépgyár és aFischer 
és Braun parkettgyár kitüntetett alkal- 

us 26-ki értekezletre kap meghivást. mazottainak is. 

Milyen hövethezményekhel járhat, 
ha egy cselédleány éjiél helyett két óvával 

........................................................ 

ban penziók, vendéglői üzemek, vagy klu- 

jön haza 
dobta, rátérdepelt és addig verte, amig 
az asszony magzatja meg nem halt. A 
szerencsétlen cselédleány elment Geta 

János dr. jimboliai körorvoshoz, aki 
azonban már csak gyermekének halálát 
konstatálta. A helybeli törvényszék teg- 
nap vonta felelősségre Kolbusz Mátyást, 
aki tagadta a vádat. A biróság kihall- 

gatta Geta János dr. körorvost, aki azt 

vallotta, hogy a gyermek halálát sulyos 

ütlegelés okozta. A törvényszék Kol- 
busz Mátyást öt hónapi fogházbüntetés- 

re és ötszáz lei orvosi költség megtéri- 
tésére itélte. Az ügyész sulyosbitásért, 

a vádlott felmentésért felebbezett. 

- Harc a liberális és a Cuza-lista kö- 
zött. Balti-megyében a most lefolyt köz- 

ségi választásokon a liberálisok 10.787 
szavazatot és tizenkilenc mandátumot 
kaptak, mig a cuzisták 7303 szavazathoz 
és tizenegy mandátumhoz jutottak. A 

többi párt nem kapott annyi szavazatot, 

amelynek alapján mandátumra igénye 
volna. 

- Holnap lesz itélet a Dréhr-perben. 
Dréhr Imre volt magyarországi állam- 

titkár bünperének tegnapi tárgyalásán 
befejeződtek a védőbeszédek. Ma az 

ügyész válaszol a védelemnek és az utol- 
só szó jogán Dréhr Imre is nagyszabásu 
beszédet fog mondani. Az itéletet a tör- 
vényszék pénteken hirdeti ki. 

- Meghosszabbitották a cseh kato- 
nai szolgálati időt. Prágából jelentik, 

hogy az uj véderőtörvény értelmében a 
katonai szolgálat idejét Csehszlovákiá- 
ban meghosszabbitották. Az idén ősszel 

bevonuló ujoncok már huszonnégy hó- 
napot szolgálnak, mig az érettségivel 
rendelkező önkéntesek szolgálati ideje 
tizenhat hónap lesz. 

- A megfagyott országuton felborult 
autóbusz. Az elmult év február negye- 
dikén a Jebel és Timiseni ( Ság) között 

elterülő országuton sulyos autószeren- 
csétlenség történt. Berger Márton 
soffőr az esti órákban nagy irammal haj- 
totta autóbuszát, amely tele volt utasok- 

kal. A soffőr lejtős uton haladt lefelé, 

amikor autóbusza az árokba fordult és 
az utasok közül S o m o gyi Gáspár timi- 
soarai második kerületi tisztviselő bal 
karját törte, mig P e t ri s Simon banloci 
(bánlaki) községi jegyző kezén szenve- 

dett sulyos sebeket. A törvényszék teg- 
nap vonta felelősségre Berger Márton 
soffőrt, aki azzal védekezett, hogy az or- 
szágut sikos volt és az okozta a szeren- 
csétlenséget. Elmondotta, hogy a megfa- 
gyott országuton a fékezés csak nagyobb 
katasztrófát idézhetett volna elő. A biró- 
ság elfogadta a soffőr védekezését és fel- 
mentette. 

* Szép, uj világ. Huxley, a legnépszerübb 
angol iró, humorral és kalandossággal bő- 
ven füszerezett remek uj regényében legér- 

dekfeszitőbb és legizgalmasabb munkáját 
alkotta. A „Szép, uj világ" utópia, amikor 
az emberek már nem születnek, hanem kü- 

lón gyártják a munkást, a katonát, a tu- 
dóst, a müvészt és a vezetőket. Mindenki elé- 

gedett, szivesen végzi a feladatát. Csak né- 
hány rosszul sikerült gyártmány, javitha- 
tatlan romantikus nincs megelégedve: fel- 
lázad a rend ellen és elbukik. A „Jó Köny- 
vek" sorozatának 9-ik kötete. Egyenként 
250-350 oldal, füzve 27 lei, finom papiron 
vászonkötésben 57 lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje 

Ha kellemesen akarja eltölteni ny 
szabedságát, vagy egy gyógykur 
van szüksége, ugy vegyen részt 
„EURŐPA"-menetjegyiroda és a D 
Rirlap naponta egyénileg és m 1 
szombaton induló társasutazásali 

Elsőrendü szaállodákban és étterme 
kirándulasi, sport- és szórakozási leh 

segeskel, nagyon olcsó arak mell 
Kérjen imiormaációt, prospektust, áraka 
„EURÓPA utazási irodáktól. Timiso 
a Központi Bank Európa menetje 
Str. Alba lulia 9. Teleton 15 15, 15-33.., 
dev" Hotel ferminus, ahol fegvilágositá 
piospektusok dijtalanul kaphatók és a 

kiadohivatalától. 
Az Európa és a Déli Hirl. 

legközelebbi ulazása: 
Julius 21-28-ig - Főszezon 

thermal sóstürdő a hires Medve-tób 
István és Mária kírálynő 
szállodákban. Fürdők, 
vasuttól be- és kiszállt- 
tás teljes ellátás 

Felvilágositásokkal szolgal a rürdő 
gatóság, valamint az „EUROB, 
menetjegyirodat. limisoaraán a 
ponti Bank es Váltóüzlet n.. 
valamint a Birdev Menetjegyiro 

- A HADSER 

RELÉSE. A nemzetvédelmi tanács, m 

lővárosból jelentik, ma ülést tart, ame 

Károly király elnököl. A tanács első 

ban foglalkozik a belföldi hadi ipar lé 

tésével, továbbá a hadseregnek nehéz h 

anyaggal való sürgős felszerelését f 

megtárgyalni. 

- Megzavart siri nyugalom. V 

can Demeter dr. törvényszéki o 

tegnap Lenauheim (Csatád) község 
SchöllerzZsuzsánna elhunyt fiatal 
rasztasszony holttestét exhumálta. A 
ásás egy névtelen feljelentés alapján tö 
tént, amely szerint a harminc esztend 

asszony, aki január 15-én halt meg, ti 
tott mütét következtében hunyt el. 
ügyészség ebben az ügyben tovább fi 
tatja a vizsgálatot. 
eseeeeseseseseseseseceve 

Gondatlanságból 
két ember halálát okozta egy ö 

sazda 

A temesmegyei Gherman községbe 

mult év nyarán Berlovan Péter hatvai 

egy éves gazda a cséplőgépét javitotta. Ej 

ben segédkezett neki Graure Trifu f 

is,akinek azonban nem volt gépészi vizsg: 

A két ember munkáját érdeklődéssel szen 

lélte Berlovan Achim, a gazda unok 

aki állandóan a gép körül forgolódott. 

gazda időközben ott hagyta a cséplőgépe 

amelynek kazánja hirtelen nagy robajj 

felrobbant. A gép kazánjából kifolyt forr 

viz leforrázta a fütőt és a gazda unokájá 

akik az égési sebek következtében megha 

tak. A helybeli törvényszék az elmult hé 
ten vonta felelősségre Berlovan Péter gaz 

dát gondatlanságból okozott embe. 

miatt, azonban ez ártatlanságát hang 

tatta. A biróság tegnap folytatólagosa 

tárgyalta az ügyet és Faur Liviusz mi 
niszteri igazgatót hallgatta ki szakértő 
ként. Faur igazgató megállapitotta, hogy 1 
gazdának jogában van háromszáz mét 
nyire távolodni a géptől és ezért nem ter ! 

heli őt a felelősség. A bizonyitási eljárá 
során a biróság megállapitotta, hogy B: 

lovan, amikor eltávozott, nem tett óvin 
kedést és ezért gondatlanságból okoz 
emberölésért egy hónapi fogházra itél 

A büntetés végrehajtását három 
függesztették. Az ügyész sulyosbításért 

a Pantheon ujdonságok jegyzékét. elitélt felmentésért felebbezett. 



alt Curie asszony, a rádium 

a. Valenciából jelentik, hogy a 
Anyos világnak nagy gyásza van. 
e asszony, a világhirü kémikusnő, 

ban férjével együtt végzett tu- 

, meghalt. A 67 éves, lengyel 
zásu tudós nő élete során még 
ok értékes, tudományos felfede- 

tt, amelyért ismételten legmaga- 

lismerésekben volt része. Kétszer 

ék ki a Nobel-dijjal és nagy müve 

baktivitásról a világ szinte vala- 

i nyelvén megjelent. Curie asz- 

tagja volt a legtöbb tudományos 
iletnek, az első női rendes egye- 

anár és az egyetlen női viselője a 

dijnak. 

légy katolikus pap jubileuma. Julius 

dikán a timisoarai (temesvári) kato- 

gyházmegye négy érdemes papja 

g pappá szentelésének negyven éves 

imát. Ezen a napon lesz negyven 

eje, hogy Adám Miklós Giarmatai 

rest, Teffert Ferenc Siriai (vilá- 
plébánost, Fábián József eruceni 

tálkeresztesi) plébánost és Wün- 

Gyula recasi esperesplébánost pappá 

Iték. Ebből az alkalomból a jubiláló 

at híveik ünneplésben részesitik. 

Az egyházmegyei iskolaszék átszer- 

Pacha ÁAgost dr. megyéspüspök 

rozta az egyházmegye központi is- 

ékének átszervezését. Az átszerve- 

kapcsolatban az iskolaszék tagjainak 

mát is emelik és ezért számos előlép- 

vettek tervbe. Az egyházmegyei is- 

éknek öt egyházi és tiz világi tagja 

Az átszervezés után az iskolaszéknek 

a iyole tagja lesz. Ezek közül tizenkettő 

és hat egyházi tag. 

Robbannak ismét a bombák. Bécsben 

nbarobbanások idénye tovább tart. A 

szünet óta azt hitték ugyan, hogy a 

Ibarobbanások most már végleg elma- 

k, de tegnap délben ismét több helyen 

Ik robbanások. A bécsi törvényszéki 

a egyik mellékhelyiségében robbant 

bomba, amely a berendezést teljesen 

etette. Innsbruckban a Ferenc-József- 

egy magánházban volt robbanás és a 

a ott szintén nagy kárt okozott. Vé- 

Fenzerhofban szintén robbant egy 

ba, de emberéletben ott sem tett kárt. 

KReményi Rezső ezuttal váltót hami- 

t. Aradon hallatott ezuttal magáról 

nényi Rezső dr. a városunkban is 

Mmert szélhámos álhirlapiró. Most az 

i törvényszék vonta felelősségre váltó- 

eitásért. Reményi Rezsőnek, aki váro- 

han a Déli Hirlap nevét is felhasználva 

nach kiadásának ürügyével kárositott 

számos hiszékeny embert, egyik üzle- 

kifolyólag váltót kellet adni és arra 

sgyanánt Messer István aradi keres- 

nevét hamisitotta. Az üzletfele azon- 

rövidesen rájött a hamisitásra és fel- 

tést tett Reményi ellen. Az aradi tör- 

szék tárgyalásán Reményi nagy nyo- 

ára hivatkozott és azt igyekezett bizo- 

ani, hogy károsodás senkit sem ért, 

az adósságot végül is rendezte. A bi- 

Ig az enyhitő körülmények figyelembe- 

lével mindössze harminc napi elzárásra 

étezer lei pénzbüntetésre itélte a ma- 

okirathamisitó Reményi Rezsőt. 

Ismert bécsi ujságiró halála. Bécs- 
lentik, hogy a Neues Wiener Jour- 

alapitója és főszerkesztője, Li p po- 

z Jakab, a bécsi ujságiró társadalom 

kimagasló egyénisége, tegnap 

alt, Lippovitz Jakab főszerkesztő 

ban alapitotta lapját, amelyet halá- 
rányitott. Egyes hirek szerint a ki- 

Városunkban elmultak az érettségi 
vizsgák által okozott izgalmak és most 
már megállapitották, hogy a Carmen 
Sylva leányliceumban müködő bizottság 

lényegesen enyhébben bánt a jelöltek- 

kel, mint a másik bizottság. Ez nemcsak 
az általános eredményről tünik ki, ha- 

nem mutatják az egyes osztályzati je- 
gyek is. A Diaconovici Loga liceumban 
vizsgáztató bizottság előtt a legjobb 

jegyet S or a lelkész fia kapta. A fiatal- 
ember általános jegye 7.80 volt. A Car- 
men Sylva leányliceumban a legjobb je- 
gyet Klein Marianne, Klein Rezső 
bankigazgató leánya nyerte el. Klein 

Marianne általános osztályzata az érett- 

ségin 8.90 volt, ami egyben az érettségi 

legjobb osztályzatának is számít. A 
Carmen Sylva lceumban vizsgáztató 

bizottság előtt még Krohn Géza a né- 

met reálgimnázium növendéke kapott 

jó jegyet. Osztályzata 8.70 volt. Nyolca- 

son felüli osztályzatot kaptak Pop 

Auróra és Martinovici Constanta 

a Carmen Sylva leányliceum végzett nö- 

vendékei, valamint Hubert Miklós, a 

német reálgimnázium végzett növendé- 

ke. Hét érettnek nyilvánitott jelölt hete- 

sen felüli osztályzatot, huszonkilenc 

hatnál magasabb osztályzatot nyert, 

mig tizenegy érettnél a középarányos 

osztályzat hatos volt. 
.... 200990EE: 

- Felemelik a tényleges francia had- 
erő létszámát. Petain marsall fran- 
cia hadügyminiszter a francia kamara 

hadügyi bizottságának ülésén bejelen- 
tette, hogy az Európában uralkodó kü- 
lönleges politikai helyzet következtében 
szükségesnek látja a tényleges francia 
haderő számának növelését. A francia 
hadsereget ujabb harmincezer emberrel 

egészitik ki, akik a keleti határon levő 
erődökhöz lesznek szolgálattételre be- 

osztva. 

- Elindultak a bánsági cserkészek a 

jamboreera. Bánság cserkészei tegnap in- 
dultak el a negyedik kerületi pályaudvarról 

Mamaiába a harmadik román cserkészjam- 

boreera, amely ma nyilik meg nagy ünne- 

pélyesség keretében. Városunkból összesen 

százötven cserkész vesz részt a jamborren, 

akiket Coman kohorsparancsnok és De- 

metrovici Mihai légióparancsnok vezet. 

A cserkészek hat Pullman-vagont töltöttek 

meg és utközben az állomásokon a vidéki 

cserkészek is csatlakoztak a timisoarai (te- 

mesvári) fiukhoz, akik Mamaiában részt- 

vesznek a különféle versenyeken és kirán- 

dulásokon. 

- sSegélykérés a mélységből. Balázs 
Katalin hatvan éves, elhagyatott beteg 

asszony járt szerkesztőségünkben. Férje 

nemrég halt meg és minden anyagi támasz 

nélkül maradt a szegény tehetetlen özvegy, 

aki a jóemberek segitségét kéri kétségbe- 

ejtő helyzetében. Bármilyen természetbeni, 

vagy pénzsegélyt hálásan elfogad a jószivü 

emberektől, melyet kiadóhivatalunk is szi- 

vesen továbbit a Kunz-telep 96. szám alatt 

lakó szegény ásszonynak. 

- Ahol még temetni is csak akadá- 

lyokkal lehet. Fratelia (Ujkisoda) lakos- 

ságának egyik régi panasza az utcák 
rossz állapota. Egyes helyeken félméter 
magasan áll a viz az utcákon és ez nem- 
csak a gyalogjárók, hanem a kocsik köz- 
lekedését is megbénitja. A sár és a ren- 
geteg pocsolya miatt sok esetben még a 
halottaskocsi sem tudta a gyászházat 
megközeliteni és a gyászolóknak kellett 
a koporsót az utca végén várakozó ko- 
csiig vinni. A lakosság több esetben kér- 

te az utcák megjavitását, de eredmény- 

telenül. Az igy támadt elégedetlenséget 
azután még növeli az, hogy százötven- 
ezer lei költséggel kibővitik a jegyzői la- 
kást. A község terhére végzett épitke- 
zést a polgárok természetesen rossz 
szemmel nézik, annál is inkább, mert 

ezen a pénzen az utcák megjavitása is 
megtörténhetett volna. A lakosság elha- 
tározta, hogy ezen, szerintük időszerüt- 

ujságiró felakasztotta magát. len, épitkezésy ellen felebbezéssel élnek. 

......... e . 

- Benes expozéja. Prágából jelentik, 

hogy Benes külügyminiszter expozét tar- 

tott a parlamentben, amelyet nagy több- 

séggel elfogadtak. Nemcsak a kormány- 

koalició tagjai, hanem az ellenzéki pártok 

részéről is a német keresztényszocialisták, 

a német munka és gazdasági közösség tag- 

jai szintén elfogadták az expozét. A szlo- 

vák képviselők közül a kommunisták kivé- 

telével senki nem szavazott Benes ellen. 

- Megindult az autó önmagától. A vá- 

rosháza előtt különös eset történt. A má- 

sodik kerületben lakó Stern Salamon au- 

tójával a városháza előtt állott meg, majd 

kiszállt a gépkocsiból és bement az épü- 

letbe. Közben azonban elfeledkezett arról, 

hogy a kocsi motorját elzárja. Igy történ- 

hetett meg, hogy a kocsi mozgásba jutott 

és nekiszaladt az egyik fának, amelyet ki- 

döntött. 

- Hetvenszer csavargott el hazulról. 

Tegnap megjelent szerkesztőségünkben 

Do mé József Chisodan (Kisodán) lakó 

munkanélküli és bejelentette, hogy ti- 

zenegy éves fia három hónap előtt meg- 

szökött hazulról és azóta nyoma veszett. 

A kalandozásra hajlamos fiu eddig ösz- 

szesen hetvenszer csavargott el hazul- 

ról és csak teljes lerongyolódása után 

tért mindig vissza szüleihez. Ez alka- 

lommal apjától háromszázhatvanöt leit 

vitt el. A fiun világoskék sapka, fekete 

mellény és bársonynadrág van. Szülei 

bizonyosra veszik, hogy a városban csa- 

varog és koldul, ezért kérik azokat, akik 

tudnak valamit a fiuról, jelentsék be a 

rendőrségnek. 
- Alkoholmérgezés halottja. Sannico- 

laul-Maren (Nagyszentmiklóson) Pe- 

trescu Iuliana házában meghalt Ga- 

nea Vasilie aradi illetőségü ötvennyolc 

éves drótos. Az orvosi megállapitás szerint 

a drótos halálát alkoholmérgezés okozta. 

Az ügyészség elrendelte holttestének fel- 

boncolását. 

- MHárom városi mérnök kinevezése. A 

városnál a közeli napokban három ürese- 

désben lévő mérnöki állást töltenek be. A 

városi tisztviselők kinevezését és előlépte- 

tését végző bizottság az állások betölté- 

sére vonatkozólag már megtette javasla- 

tát. Az egyes állásokra a következők a je- 

löltek: a városi vizmüvekhez Prostean 

Sever mérnök, Prostean Octavian dr. nyu- 

galmazott városi főorvos fiát szemelték 

ki, aki két év óta teljesit szolgálatot kü- 

lönböző városi vállalatoknál. A városi 

mérnökséghez Bonea Ion mérnököt sze- 

melték ki, mig a harmadik jelölt Ba- 

lázs Zoltán mérnök, a városi tüzoltóság 

parancsnoka. A mérnökök kinevezése a 

város ideiglenes bizottságának legközelebbi 

zss zl o lkz zll z sll lo kllöo .aa asosátk 

Akik megmacadtak, sőt elsők tettek 

az écettségi elsöntű fergetegében 

5. OLDAL 

* Utolsó tizéves diáktalálkozó az ores- 
tiei (szászvárosi) volt református Kun- 
kollégiumban. Az 1923/24. tanévben az 

Orestie (szászvárosi) református Kun- 
kollégiumban végzett diákok folyó évi 

julius 8-án, vasárnap tartják 10 éves ta- 

lálkozójukat. Erkezésbejelentés Be- 
regszászy Gábor dr., Ilia, Jud. 

Hunedoara cimre eszközlendő. Talalko- 

zás reggel 8 órakor a kollégiumban. 

- Arviz fenyegette Resitát. A szakadat- 

lan esőzés következtében a Berzavát táp- 

láló patakok erősen megdagadtak és árviz- 

zel fenyegetik Resita egész környékét. 

A Berzava vizállása rohamosan nő és a va- 

suti pályatestet is veszélyezteti. A viz ne- 

héz fatörzseket sodor magával, amelyek a 

folyó partján máris érzékeny károkat 

okoztak. A Berzava vize behatolt a föld- 

alatti csatornahálózatba és Resita egyik 

utcáján tört ki. A viz néhány pillanat alatt 

ellepte a pályaudvart és a szomszédos szál- 

lodát. Az áradás következtépen a Timi- 

soara felől érkező esti személyvonat nem 

futhatott be a pályaudvarra, hanem a két 

kilóméterre levő román-resitai állomáson 

állt meg, ahonnan az utasoknak gyalog 

kellett Resitáig menni. A tüzoltóságnak 

csak tegnap reggel sikerült a csatornahá- 

lózatot megtisztitani és a viztömeget ismét 

a folyó medrébe visszavezetni. 

* Kakuk Marci: A zendülők közt. Ter- 

sánszky uj regénye a Nyugat kiadásában a 

magyar irodalom ördögien kedves alakjá- 

nak uj szerelmeiről és szélhámosságairól. 

Kakuk Marci a társadalom legalsó rétegei- 

ben él. Alacsonyabban már a világot nézni 

nem is lehet. Kakuk Marci elolvasása után 

uj szenzáció üti meg az emberi szivet, ha- 

sonló ahhoz, amit akkor érzünk, amikor elő- 

ször szállunk fel repülőgéppel és onnan né- 

zünk le a világra. Kakuk Marci megtanit 

arra, hogy az ő mélységéből feltekintsünk. 

A kitünő regény füzve 60 lei, kötve 90 lei 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 

genálCluj. Kérje a Nyugat könyvek jegy- 

zékét. 

...... 

Padokat kérünmnk 
a tárgyalási termek elé 

Minden nap ugyanaz a kép tárul az ember 

elé, ha a helybeli törvényszék hüs folyosó- 

ján végighalad. Fáradt emberarcok jelent- 

keznek. Ruhájuk legtöbbször poros és lát- 

szik rajtuk, hogy távoli községből jöttek el 

gyalog. Ezt igazolja igen sürün a kék ruhás, 

fegyveres csendőr is, aki élénken figyeli 

Szegények már alig állanak lábukon. A fal- 

nak dülnek, hogy fáradtságukat némileg 

csökkentsék. Szemük a törvényszék fali 

óráján akad meg, amelynek mutatója déli 

egy óra felé közeleg. Jóval elmult a kilenc 

óra, amikor elővezették őket országutakon 

keresztül. Van köztük nagyon idős, aki csak 

különböző időközben elfog valamilyen be- 

tegségi roham. Kilenctől egy óráig megpi- 

henhetnének, ha a törvényszék folyosóján, 

miként az itélőtáblánál, padokat állitaná- 

nak fel a közönség részére. Azonban erre 

még nem került a sor. A cigányok még vala- 

hogyan megoldják a kérdést és a hideg ce- 

mentre ülnek, körülvéve a vajdát. Tudva- 

lévő ugyanis, ha egy cigánynak tárgyalása 

van a törvényszéken, jelen van az egész csa- 

lád lurkóstul és közösen drukkolnak a fel- 

mentő itéletért. A városi embertől azonban 

nem lehet kivánni, hogy a földön foglaljon 

helyet, amig sorra kerül az ügye, hanem 

szükséges volna a törvényszék folyosóján is 

volna, ha legalább egy padot helyeznének el 

minden terem közelében a várakozó felek, 

ülésén történik meg. ügyvédek, tanuk részére. 

nyének, melynek közlésé 

ketdjük mes 

reszketve cammog már. Van olyan is, akit 

padokat felállitani. Jelenleg öt teremben foe- 

lyik naponta a tárgyalás és bizony ajánlatos 

taime a Déli Hiriap ujregé- 
ss s s zzzzzszzmzzzzzsz zzszssmzmzzzemmmeszsemzm 

ehőó hatodikán, pénteken 



- Községi birót választott Tormac 
(Végvár) uj tanácsa. Tormac (Végvá- 
rott) a községi választásokra egységes 
listát nyujtottak be, amelyet megválasz- 

tottnak is nyilvánitottak. Az uj községi 
tanácsot tegnap Duicu buziási főszol- 

gabiró iktatta be hivatalába. Az uj ta- 
nács a beiktatás után megtartotta első 

ülését, amelyen a birót és helyettesét vá- 
lasztották meg. Községi biró K. Szabó 

István lett, mig helyettes birónak Le- 

hőcz Józsefet választották meg. Teg- 
nap iktatta be hivatalába Duicu főszolga- 

biró Cadar (Kádár) község uj taná- 

csát is. 

- A összes egyetemekről kizárt diák. 
A fővárosi egyetem diákházának alap- 

kövét az elmult napokban ünnepélyes ke- 

retek között és Károly király jelenlé- 

tében rektették le. Az alapkőletétel al- 

kalmából Furdiu Gheorghe diák be- 

szédet tartott, de nem az előre bemuta- 

tott beszédet mondotta el, hanem horog- 
keresztes propaganda-beszédet tartott, 

amellyel kinos hatást ért el. A felháboro- 

dást kiváltó szónoklatnak folytatása tá- 
madt és az egyetem tanácsa Furdiu 
Gheorghe diákot Románia összes egye- 

temeiről kizárta. 

- A vér telfrissitése cetjaból - Kkiváltkép 
középkoru lértiaknak és nőknek - ajánlatos 
néhány napon át koran reggel egy pohár 
természetes „Ferenc lózsef keserüvizet inni. 
Világszerte rendeik az orvosok a valódi 
Ferenc Józsei viz használatát, mert ez szabá- 
lyozza a belmüködést, előmozditja a gyomor- 
emésztést, lokozza az anyagcserét, javitja a 
vérkeringést, megnyugtatja az idegeket, egész- 
séges álmot hoz és ezaltat uj életerőt teremt. 

- Halálozás. Sulyos csapás érte id. 

Jung Péter jimboliai (zsombolyai) 
földbirtokost. Felesége, született 

Schwartz Anna, ötvenhat éves korá- 

ban szivszélhüdés következtében hirtelen 
meghalt. Halálát férjén kivül gyermekei: 

Péter, Katalin és József, unokái Hepp 
Katalin és Jung Péter, testvérei Schwartz 

János dr., Schwartz József és Linster 

Katalin, valamint nagyszámu rokonság 
siratja. Temetése tegnap délután őszinte 

részvét közepette ment végbe. 

- A bünleleplezés boszorkánykonyhája. 
A kriminálkémiai kutatás izgalmasan ér- 

dekes különlegességeiről pompás cikkben 

számol be Tolnai Világlapja uj 

száma, amely 52 nagy oldal terjedelemben 

és gazdag tartalommal jelent meg. A leg- 

kiválóbb magyar irók novelláin kivül szám- 

talan érdekes cikket, nagyszerü képeket, 

folytatásos regényt és rengeteg érdekessé- 

get talál az olvasó a népszerü képeslapban. 

Egy szám ára 20 fillér. 

Megnyilt 

acsteilerdorfi 

nyaralótelep 
és magaslati gyógyhely 

Penzió napi négyszeri étkezéssel 

125-185 lei 
Napfürdő tussal 
Gyermekek részére játszótér 
Kérjen prospektust 

- Virsli-délután a jótékony cél szolgá- 
latában. A Református Nőszövetség ju- 
lius 8-án, vasárnap délután 6 órakor 
virsli-délutánt rendez a negyedik kerületi 
Preyer-utca sarkán levő Fábián-féle 
vendéglő kerthelyiségében. Ezen uzson- 

nadélután jövedelme is kizárólag jóté- 
ikony célt szolgál, miért is kerik a nemes- 
szivü adakozókat, hogy ezen akciót oda- 

adással támogatni sziveskedjenek. Az 
uzsonna ára 20 lei, melynek ellenében 

virsli és egy pohár sör, vagy bor jár. 
Különféle hüsitőkről is gondoskodnak. A 

1934, JUL. 

Sport 
Ma este kerül eldöntésre 

kilenc órai kezdettel az Ilsa 

uszó- és vizipolóversenye 
Az Igiena uszodájában ma este kilenc 

órai kezdettel rendezi meg a szezon első 

uszó- és vizipolóversenyét. Az esti rende- 

zés nálunk eddig még szokatlan jelenség 

volt és már ebből a szempontból is nagy 
érdeklődés mutatkozik a verseny iránt. 

Külföldön már gyakran rendeznek ilyen 

versenyeket esti világitás mellett, nálunk 
azonban ez az első ilyen verseny. 

A rendező egyesületen kivül résztvesz 

a versenyen a fővárosi CFR teljes gár- 

dájával, valamint a timisoarai (temes- 
vári) CFR, a Kadima és Rapid. Elvezetes 

versenyre van kilátás, mert a fővárosi 

versenyzők között szerepel Gerecz, a 

100 méteres rekor srés DanteGher- 

man melluszóbajnok is. A verseny leg- 

érdekesebb számai közé fog tartozni ter- 

mészetesen a vizipolóverseny is. Beveze- 

tésképpen az Ilsa ifjusági csapata a Ka- 

dima ifjusági csapatával fog mérkőzni, 

majd a fővárosi CFR az Ilsa ellen mér- 
kőzik. Az Ilsa nagy játékerőt képvisel, a 

csapat edzője Ra v a sz Pál, volt magyar 

válogatott. 

A román kupa döntőjében a Rinensia jáfszik 
az Iniversitatea ellen az Eecírica-pályán 

Az Universitatea együttesét nem szük- 

séges a közönségnek ujból bemutatni. 

Mindenki tisztában van azzal, hogy a jó- 

képességü cluji (kolozsvári) együttes 
milyen elsőrangu erőkkel rendelkezik. A 
nemzeti bajnokság első évében, a döntő 
mérkőzéseken, amikor ugyancsak a Ri- 

pensia ellen játszott az Universitatea, 

megmutatta, hogy egyenlő ellenfele tud 
lenni az országos bajnokcsapatnak. Az 

elmult évi mérkőzés még mindenki emlé- 
kezetében lehet. Az a mérkőzés mind- 
végig érdekes és izgalmas volt. Az Uni- 
versitatea befutott a nagy csapatok so- 

rába és a kupa döntőjébe megérdemelten 
került. Ellenfele a Ripensia lesz és a 

proficsapatnak bizony minden erejének 

ÖSSZESEN 800 VANDORJÁTÉKOS 

LESZ 

A futballszövetség hivatalos közle- 
ményt adott ki, melyben kimutatja, hogy 

az elmult hónapban összesen nyolcszáz 

játékos jelentette be távozását. Ezek kö- 
zül néhány visszavonta bejelentését, ez 
azonban nem változtat az eredményen. 

Emlitésre méltó, hogy a Ripensiából és a 

NAC-ból egy játékos sem jelentette be 

lemondását. 
e 

A megzavart program 

A vasárnapi nagy esőzés miatt Oradean 

(Nagyváradon) elmaradt a Juventus-NAC 

mérkőzés, amelyet julius 8-án a fővárosban 

játszanak le. A bécsi WAC és a Juventus 

mérkőzés, amelyet vasárnapra terveztek, 

ezért elmarad és a bécsi csapat a főváros 

válogatottja ellen fogja felvenni a küzdel- 

met. 
" 

Tartozik a NAC, tehát végrehajtják 
Oradean ( agyváradon) szenzáció 

erejével hatott, hogy a város bértartozás 
fejében lefoglalta a NAC értékes letárát, 
amely közé tartoznak természetesen a 

külföldön és idehaz- nyert serlegek is. A 

NAC ugyanis tartozik a városnak pálya- 
bér fejében és ezért a város vezetősége 
elhatározta, hogy lefoglalja a NAC érté- 
kes leltárát. A NAC elleni eljárás sport- 

körökben feltünést keltett és biztosra ve- 

szik, hogy a lefoglalást mielőbb felold- 
ják, mert közbenjárás történt a szövet- 

ség részéről is ebben az ügyben. Minden 

esetre sajnálatos körülmény, hogy a jó- 

hirüű és külföldön is sokat járt NAC 
együttes ilyen megszégyenitésben része- 

sült. Mozgalom indult meg egyébként, 

hogy a NAC sürgős tartozásaira gyüjtés 
utján nyerjenek fedezetet. 

latba vetésével kell igyekeznie a győzel- 

met megszereznie. Az Universitatea ke- 

mény játékot produkál és a védelem szik- 
laszilárd. Az ilyen védelem ellen tehát 

célszerütlen a kapu előtti tologatás. A 

szélsőkre felépitett támadásokat lövé- 

sekkel kell befejezni. A Ripensia -Uni- 

versitatea mérkőzésen nagy küzdelmet 

és élvezetes játékot várunk. A mérkőzés 

az Electrica-pályán kerül eldöntésre dél- 

uti! hat órai kezdettel. A mérkőzés bi- 
rója Morariu Teofil dr. lesz. 

Az Universitatea együttese már szom- 

baton érkezik, hogy teljesen pihenten 

tudjon kiállani a nagyfontosságu mér- 

kőzésre. 

EVEZŐőSVERSENY KERÜL 

ELDÖNTÉSRE JULIUS 8-AN 

Most vasárnap kerül eldöntésre a nagy 

küzdelem Arad és Timisoara (Temesvár) 

versenyzői között az evezősbajnokságért. A 

verseny a Bega utvin-sanmihai romani (ro- 

mánszentmihályi) szakaszán nyer lebo- 

nyolitást. A tribünt, mely a közönség ké- 

nyelmét fogja szolgálni, Utvinon állitják 

fel. Az aradi evezős egyesületek közül a 

legjobbak a Maros, AMTE és ATE, mig 

Timisoara (Temesvárról) az Előre, Re- 

gatta és Ilsa vesznek részt a nagysikerünek 

igérkező versenyen. Az evezős szövetség 

különvonatot indit a negyedik kerületi ál- 

lomásról. A vonat vasárnap délután négy 

órakor indul, az oda és visszautazás vala- 

mint a versenyek megtekintésére jogositó 

jegy ára összesen hatvan lei. A szövetség a 

célnál tribünt állittatott fel, ugy, hogy a 

közönség kényelmesen nézheti végig a ver- 

senyt. A tribün előtt bufferől gondosko- 

dás történt. A verseny elé nagy érdeklő- 

déssel tekintenek és rekordközönségre szá- 
mitanak. 

. 

Ujabb tervek a nemzeti liga 

összetételében 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy a nem- 

zeti bajnokság jövő évi összetétele körül 
nagy harc folyik. A kiesésre álló csapa- 
tok mentik azt, amit még lehet, viszont a 

„nagy egyesületek saját érdekeiket vé- 

dik. Most ujabban méltányos ajánlat ke- 
rülhet napvilágra, mely talán meghozza 

a várva várt egyezséget. Ezek szerint a 

jövő évben egy csoportban összesen ti- 

zennégy csapat kerülne be, tehát a két 
csoport tervét elejtették. Ezt a tervet a 

Kinizsi, Universitatea, Gloria CFR, Cri- 

sana, Muresul és a Románia ajánlják. 

NAGYSZABASU TORNAUN. 
A Timisoara-Temesvári Torna- 

nagyszabásu tornaünnepélyét a ki 
len időjárás miatt julius 7-ére ha s: 
el. A tornaünnepélyt a Jofíre ( 
uj hid mellett levő uj sporttelepe: . 
meg e hó hetedikén, szombaton este ; 
kezdettel. A rendezőség páratlan 
téssel és nagyon sok fáradsággai 
azon, hogy a tornaünnepélyt min 
sebb eseménnyé tegye a közönség s 
egeesessessesEsELEEsEE 

- Uj elemi iskola épül. A váro 
tősége elhatározta, hogy a másodi 
leti román templom mellett felé 
nyolc osztályos elemi iskola épitk 
még augusztus hónapban megke 
Trei Crai (Háromkirály) utcában 
célokra kibérelt helyiségeket ezé 
mondták és azokban már nem le 
tás. Az uj iskolaépületben, amelyn 
veit jóváhagyás végett a fővárosb 
ték, a modern követelményeknek 
lelően nagy tornaterem, nagyszer 
terem is lesz és a legujabb beren 
kapja. Az iskolaépület mellett egyb 
épitik az iskolaigazgató lakását is 

A leghirnevesebb erdélyi cig 
zenekar 

Sivó Józsi 
primás vezetése alatt minden e 

Noval-kávéházhi 
hangversenyez 

- Világhiradó. A világ legérde 
szinházi és filmeseményeiről pompá. 

pekkel illusztrált cikket közöl a Dél 

uj száma „Világhiradó" cimmel. A 

mert szinházi képeslapban remek bu. 
és külföldi rádiómusorokat, slágersz 

ket, filmrovatot, folytatásos regény 

felvonásos szindarabot, szinházi besz ty 

lókat, pletykákat és közel száz pompá 
pet talál az olvasó. A Délibáb egy s 

20 fillér. 

- KEDVEZMÉNYES UTAZAS UD 

HELYEKRE. Az államvasutak vez 

gatósága rendeletet adott ki, hogy a 

hónapokban azok az utasok, akik f 

vagy üdülőhelyekre utaznak, ötven 

lékos utazási kedvezményben részesülje 
Ez a kedvezmény azonban csak akkor 

vényes, ha több ünnepnap egymásu 

vetkezik, vagy csak egy munkana 

lasztja el azokat. Hyen esetekben a k 

mény az első ünnep előtti éjszakán é 

az ünnepek utáni munkanapon déli ti 

óráig érvényes. Ez a kedvezmény ér 

lesz julius 19.-23. napjain, augus 

4.-7. napjai között és szeptember 7.- 

ig. 

- Hetvenkét éves öngyilkos. V 
községben TranculovkKároly het 
két éves öreg gazda háza udvará 
akasztotta magát és mire rátalál 
már halott volt. Az öreg ember gyóg 
hatatlan betegségben szenvedett és v 
szinüleg ez késztette végzetes tettére 
ügyészség megadta a temetési enged 
eseeeeseLELEEsELEEEEELEEEEse 

Hirdetmény! 
Egy ügyfelem tulajdonát képező 

különböző olajiestménye 
rajzok, disztárgyak, 
gek, butorok, gramolion 

lemezek stb. 

a folyó hó 6. napján d. 
órakor kezdődő magánárveréser 
fognak adatni Timisoarán, I, Str 
Eminescu Nr. 4. alatt lévő Barb 
Belgiana helyiségben. Vev 
vételárat az 190 vételi illetékkel e 
azonnal kifízetni s a megvett 
átvenni tartozik. 

Timisoara, 1934 julius hó 4. 

dr. Ioan C. Subtir 
avocat



, julius ő. Bucuresti. 1: Leme- 

icu-zenekar. 8.45: Lemezek. 

gner-lemezek. Budapest. 7.45: 

Hirek. 11: Felolvasás. 1.: 

majd ének zongorakisérettel. 

ek. 2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hi- 

port és turisztika a Balaton men- 

s. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Kü-
 

netek, elbeszélés. 6.30: Tóth Lia 

ik. 8: Fenyves Aliz hegedül zon-
 

tel. 8.30: Munkásfélóra. 9: 
Ope- 

nekar. 9.50: Külügyi negyedóra. 

k, időjárás. 11: Cigánymuzsik
a. 

zenekar. Bécs. 1: Déli hangver- 

10: Énekhangverseny. 6.10: L
eme- 

: A klasszikus operettől a modern 

erettig. 11.10: Bach leghiresebb 

müűvei. 11.40: Tánczene. Belgrád. 

mezek. 12.50: Énekhangverseny. 

emezek. 9: Szimfonikus hangver- 

2: Vendéglői zene. Berlin. Este 8: 

t és Beethoven dalok. 11: Hangle
- 

1.50: Vidám zene. Milano. 8.20: 

muzsika. 9.45: Fros és Leander, 

Mi operája. Prága. Délelőtt 10.15.: 

hangverseny. 8.20: Lemezek. 8.30.: 

őadás. Strassburg. 7.80: Zenekari 

seny. 9.30: Dán és francia zene. 

avéházi zene. Stockholm. Este 9: 

! 1 I zeneszerzők müveiből. 9.30: Gals- 

IIIII szinmü. 12: Könnyü zene. 

, julius 6. Bucuresti. 1: Lemez
ek. 

elfeljel emezek. 7: Rádiózenekar. 9.15: He- 

ek. 10.30: Saxofon-hangverseny. 

st. 7.A5: Torna. 10.45: Hirek. 
11: 

sás. 1: Időjárás, majd katonazen
e- 

30: Hirek. 2.30: Hanglemezek
. 3.40: 

4.0: Diákfélóra. 5: Alligátor-irtás 

arassu mocsarakban, Molnár brazi- 

rajza. 5.45: Időjárás, hirek. 
6: A tö- 

doltság mecsetei Budán, fel
olvasás. 

igánymuzsika. 7.15: Sportközlemé- 

7.30. EÉnek zongorakisérettel. 9. 

len házasság, vigjáték. 9.50
: Keleti 

erseny. 10.50: Hirek, időjá
rás. 11.10: 

muzsika. 12.15: Jazz-zene. Bécs. 1: 

Mek. 2: Könnyü zene. 2.30: Müvé
szle- 

4.40: Beethoven C-moll zongo
ratrió. 

önnyü zene. 11.15: Esti hangver- 

Ejfél után 1: Hangosfilmdalok. 
Bel- 

2. Rádiózenekar. 2.10: Lemezek. 
11.: 

zene. 12: Tánclemezek. Berlin. 8.1
5: 

z 
dá 

2zi 
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Hangverseny. 11.50: Brahms-hangverseny. 

Milánó. Este 9: Lemezek. 9.45: Szimfónikus 

hangverseny. 11: Tánczene. Prága. il: 

Mandolinhangverseny. 8.25: Hangverseny 

lemezeken. Strassburg. 7.30: Énekkari seny. 11.30: Tánczene. 

hangverseny. 9.30: Hangversenyközvetités Zongorajáték. 9.30: Operettrészletek. 

Vichyből. Stockholm, 7.15: Könnyü zene. ! 11.15: Tánczene. 

Déndaa 
9.30: Ünnepi hangverseny. 11: Lemezek. 

7. OLDAL 

varsó. 1.10: Lemezek. 2: Szalonzene. 5: 
Bécsi zene. 6.30: Enekhangverseny. 8.15: 
Kávéházi zene. 9.12: Szimfónikus hangver 

Zágráb. Este 9: 

..............
..... ........

.... 

Közgazd 
Az elmult év importmen 

kvótát husz s 
A legfelső kontingentálási bizottság 

ülést tartott, amelyen a következő hatá- 

ro-atokat hozták: 

1. Az 1933 julius elseje és 1934 junius 

30 közötti időben történt behozatalmeny- 

nyiséget alapul véve az importot husz 

százalékkal leszállitják. Ennek alapján 

leszállitják azt az importmennyiséget is, 

amelyet eddig az egyes cégek élveztek. 

2. Megszüntetik az egyes országok 

szerinti import koeficiens megállapitását 

is. Ezentul bármely országból lehet im- 

portálni, kivéve azokat, amelyekkel 
csak 

kompenzációs rendszer áll fenn. 

3. A kompenzációs rendszert az eddigi 

országokon kivül még Ausztriára és An- 

gliára is kiterjesztik. 

HUsSZEZER VAGON ROMANIAI Tö- 

ZIFA MEGY MAGYARORSZAGRA.,. 
Buda- 

pestről jelentik, hogy a magyar f
aforgalmi 

részvénytársaság és a romániai tüzifaex- 

port szindikátus között kereskedelmi meg-
 

egyezés jött létre tüzifának Magyaror- 

szágra való exportálására. A megállapodás 

értelmében a magyar forgalmi részvény- 

társaság julius elsejétől kezdve egy
 éven 

belül huszezer vagon tüzifát köteles át- 

venni Romániától, fig áron, de biz
ományi 

rendeltetéssel. 

Meghosszabbitott kereskedelmi szer- 

ződés. A román-jugoszláv ideiglenes ke- 

reskedelmi szerződést, amely junius har- 

mincadikán lejárt, december harminc- 

egyig meghosszabbitották. 

figyelembe vételével 

....... 

nyiségének 
a behozatali 

zázalékkal leszállitották 
4. A petroleumvállalatoknál az import 

eddigi rendszere nem változik meg, 

mert az importvállalatok a devizabesze
r- 

zés szempontjából nagy fontosságot je- 

lentenek. 

65. A csereáruk behozatala a szüksé- 

gességre való tekintettel továbbra is 

megmarad. 

Ezzel a rendszabállyal a kormány azt 

célozta, hogy az ország kereskedelmi 

mérlegét feljavitsa. Az elmult évben a 

behozatal 11.6 milliárd lei volt és mivel 

az államnak feltétlenül szüksége van 5 

milliárd devizafeleslegre, indokoltnak 

látta a kormány a behozatalnak husz 

százalékos csökkentését. 

A legfelső banktanács tagjai. Az uj 

banktörvény értelmében a pénzügyminisz- 

terium kinevezte a legfelső banktanácsot, 

amely julius 8-án kezdi meg müködé
sét. A 

tanácsnak tagjai a következők: Dumi- 

trescu a Nemzeti Bank kormányzója, 

Te odorescu a Nemzeti Bank admi- 

nisztrátora, Lazeanu pénzügyi állam- 

titkár, valamint több szakértő. Érdekes, 

Hogy Slavescu pénzügyminiszter szin- 

tén tagja a legfelső Banktanácsnak
, de nem 

mint miniszter, hanem mint a k
ereskedelmi 

akadémia tanára. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A 
Nemzeti 

Bank hivatalos valutaárfolyamai. (A
z első 

szám a vételt, a második szám az eladást 

frank 32.55-33.40, belgas 23.50-23.80, 

angol font 505-515, olasz lira 8.65-9.20, 

dollár 98-110, német márka 38-40, hol- 

land forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24, lengyel zloty 18.80-20, dinár 

2.20-2.50. 

Elénkül a gabonapiac. A bánsági gabona- 

piacon némi élénkség nyilvánul meg, 

amennyiben buzában nagyobb ke
reslet mu- 

tatkozik. A tengeri ára az utóbbi időben
 el- 

lanyhult és ennek oka abban rejlik, hogy 

nemsokára piacra kerül az uj termés, 

amelynek mennyiségétől és minőségétől 
te- 

szik függővé a további üzletet. A piaci 

árak a következők: 76 kilós temesi buza 

420 lei, 77-78 kilós torontáli buza 430- 

4835 lei, tengeri 260 lei, repce 750 lei, zab 

300 lei, takarmányliszt 260 lei, takar
mány- 

árpa 250 lei és kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 650 lei. 

A devizak beváltási kulcsa a vasutnál. 

Az államvasutak deviza beváltási árfolya- 

mai julius hónapra a következők: Franc
ia 

frank 6.70, svájci frank 33, aranyfrank 

32.60, belga frank 4.75, belgas 23.80, ar
any- 

dollár 167.60, német márka 40.40,
 hollandi 

forint 68.80, csehszlovák korona 
4.20, nor- 

vég korona 26.75, svéd korona 27
.25, dán 

korona 23.75, olasz lira 8.85, török
 font 81, 

angol font 521, leva 1.25, zloty 19.
50, szerb 

dinár 2.60, drachma 1.07, aranypengő 

29.60, osztrák sehilling 23.80. 

aasasssssseseeseE eg 

Csütörtök, julius 5. 

Apollo-mozi: Végre egy uriasszony. 

Capitol-mozi: Vacsora nyolekor. 

Forum-mozi: A nap dala. 

Tivoli-mozi: A dollárpapa 

eeeeeLEEELEEELYEYEk wec.. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Gavosdiai jegyző. A jegyzőknek 
az adó- 

behajtás után járó százalékos r
észesedés- 

ről szóló hirt bucuresti jelentés alapján 

irtuk meg annak idején. Erről a helybeli 

pénzügyigazgatóságon nem tudnak, mert 

sem a jegyzők jutalékáról, sem 
pedig ennek 

megszüntetéséről rendelet o
da nem érke- 

jelenti): Francia frank 6.60-6.90, svájci 
asasaacosesoseee

sesese 

opgceLLe 

besz-e vacsora? 
Irta: ADRIEN VELY 

Igaz-e, - kérdezte egyikünk m
eg- 

lősen tiszteletlenül a tekintélyes 

hmostól - igaz-e, Forge ur, hogy 

éveiben mindenét elverte? 

Szóval hallottak róla, - felelte 

e ur - hát akkor minek is tagad- 

Később persze megfeszitett mun-
 

visszaszereztem eltékozolt vagyo-
 

t, még pedig tetézve, de hát a
kkor, 

es koromban, mikor gyönyörü 

ségemet megkaptam, mind
en mó- 

elhasználtam, hogy minél előbb a 

ára hágjak. Nem azért, mintha 

erettem volna a gazdagságot, de
 

agyuri életet még jobban 
szeret- 

Fogatokat, hátaslovakat tartot- 

bolond és zajos életet éltem. Pe
rsze 

ékot sem vetettem meg. A klub- 

ban korlátlan bankokat adtam és 

gondolhatják, hogy a józanabb 

kosok alaposan megkoppasztotta
k. 

ny a jövővel nem gondoltam; 

oltam győződve róla, hogy ugy 

ek sokáig; akkoriban minden va- 

való fiatalember tüdővészesnek 

Hát bizony nem 

tem a holnappal. Oly esze
veszettül 

m a pénzt, hogy egy szép napon 

rnyikom, aki egyuttal a t
itkárom 

jelentette, hogy nincs semmim. 

asaseessesesese
seege apsessee * 

szegényes lakásba költöztem, de arra 

sokat adtam, hogy ezentul is olyan csi- 

nosan és elegánsan öltözzem, mintha 

skatulyából huztak volna ki. Igy jelen- 

tem meg a boulevardokon, a Boisban, 

frissen és kifogástalanul, a zsebem 

azonban többnyire üres volt és bizony 

senki sem sejtette, hogy nem egyszer 

halvány fogalmam sem volt róla, hogy 

jutok-e egyáltalán ebédhez? 

Egy este, nyole óra tájban, már na- 

gyon kinozott az éhség. Ekkor megpil- 

lantottam Favier barátomat, amint 

éppen elbucsuzott két veszettül csinos 

nőtől az Opera előtt. Ő is olyan magam- 

fajta tékozló fiu volt, aki tulságosan 

szerelmes volt a pikkdámába. Rákiálto
t- 

tam: 

Hé, Favier, remélem, meghivsz va- 

csorára? 

Nini, Forge! Most az egyszer té- 

vedtél, öregem. Egy árva vasam 
sincs! 

Az előbb még husz frankom volt, de ez 

a két csinos kis barátnőm megkért, 

hogy az operaelőadás előtt vacsoráztas- 

sam meg őket. Hát ráment az egész.
 

- sSzerencséd van, hogy ugy mond- 

jam: legalább megvacsoráztál! 

- Hát ez megint gyökeres tévedés! 

Féltem, hogy nem leszelég a pénzem, 

hát azt mondtam nekik, hogy én már 

vacsoráztam. És most összesen két s0u 

a vagyonom... 

nyolc, Ebből nehéz lesz megvacsorázni.
 

gGyerünk csak Frascatihoz, meg- 

eszünk legalább egy-egy szendvics
et. 

Mert természetesen csak előkelő hely- 

re tettük be a lábunkat még ilyen s
anya- 

ru anyagi helyzetben is. Hozták a 

szendvicset, kivettünk egyet-egyet és 

élvezettel kezdtünk eddegélni. Egyszer-
 

re csak rémülten látom, hogy a kiszol- 

gáló leányt leveszi a tálról a husz szanti- 

mot mutató árjelzőtáblácskát 
és a he- 

lyébe tesz egy másikat, amelyen ijedten 

olvasom: Darabja 30 c. Ez tehát össze- 

sen 60, nekünk pedig csak 40 szantim a
 

vagyonunk. Mit tegyünk? Elszántan ki- 

felé indultunk s odadobtam a pénztár 

asztalára a 40 szantimot. A pénztáros 

keveselte. Vitatkozni kezdtem vele. A 

szóváltásra odajött a kiszolgáló leány s 

pirulva mentegetődzött, hogy véletlenül 

a Hbamáj táblácskáját tette a szend- 
vicses tálra. Meg voltunk mentve. Elbu- 

csuztunk egymástól: egyik jobbra, má- 

sik balra. 

Sokáig nem találkoztunk. Egyszer 

Gravignyékhez voltam meghiva estély- 

re. Kifogástalan frakkomban, talpig ele- 

gánsan, 11 óra tájban érkeztem; a zse-
 

bemben nem volt egy árva fitying sem, 

s ami fő: éhes voltam, mint a farkas. 

Miután üdvözöltem a ház urát és asz
- 

szonyát, villámgyorsan tájékozódtan
 és 

hamarosan felfedeztem azt a helyisége
t, 

zett. 

lik a büfét. Csakhogy egy vendég már 

odabent tartózkodott; háttal volt fe
lém; 

a hátáról itélve nem lehetett ellensége 

a jónak. Nagyszerü, örültem meg, leg- 

alább nem leszek egyedül ez fontos vol
t 

abból a szempontból, hogy ne keltsek 

feltünést. Hanyag léptekkel megindul- 

tam tehát a csábitó ételtornyok ir
ányá- 

ban. Egyszerre csak hallom, amint a 

másik vendég kéjjel felnyög: 

- Jaj de finom! i 

Favier volt. Mondanom sem kell, hogy 

ezuttal alaposan jóllaktunk. Tehát ma 

volt vacsora, állapitottuk meg elégede
t- 

ten. Most valahogy lopódzkodjunk vi
sz- 

sza a vendégek közé. Unott arckife
jezést 

erőltettünk magunkra és megindultunk. 

Mutatóujjaimat akkori előkelő divat 

szerint a mellényzsebeimbe mélyesztet- 

tem, hát egyszerre csak ... mi ez?... 

Fojtott izgalommal odaszólok Favier- 

nek: 

- 6, Favier! Idenézz! 

A jobb kezem hüvelyk- és mutatóujja 

közt... Nomit tartottam? Egy ara- 

nyat! Ki tudja, milyen régi jó időkben 

felejtettem a zsebemben. 
Itt nincs többé semmi keresniva- 

lónk, - mondotta erre Favier. - Gye- 

. 

tott: 

Most az előbbi barátunk felkiál- 

- Ez az, Forge ur, ezen az est
é 

mhát a fényüző élet roncsait, - Az enyém meg hat. Ez összesen amely legmelegebben érdekelt, tudniil- 

. 

pozta meg ön a vagyon
át: 



Egyes szó ára 3 lel; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 lelt fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell bekülden! 

a kiadóhivatalnak 

fipe 
fegolcsóbb hiedetés - leggyotsabb etedmény 

zuna 

fakás atmazás 

Mindenes szakácsnó 
felvétetik. 

Cim a kiadóban. 

Tanulónak 

jó házból való fiu azonnal felvétetik. 
Hollós uridivat I., Bulev. Reg. Ferdi- 

nand 7. (1261) 

Konfekcióban 

jártas ügyes kézilányok felvétetnek. 

lon Ghica (Arany János-u.) 12. (1264) 

Kiadó 2 szobás modern lakás 

előszoba, fürdőszoba, cserépkályha, par- 
ketta, garszon lakásnak is megfelei. IV., 

Str. Gen. Foch (Fröbl-utca) 41. Telefon 
19-98. (1233) 

Szuterénhelyiség 
világos, száraz, kiadó. Klein bőröndös, 
a piarista gimnázium átellenében. 

(1240) 

Modern 

földszintes, 3 szobás lakás augusztus 

elsejére, I. emeleti 4 szobás modern la- 
kás azonnalra, vagy augusztus 1-re ki- 

adó a „Horgony-palotá"-ban. Timisoara 
IV. Str. Bonnaz 21. Erdeklődni Ford- 

képviseletnél. (1244) 

fállást keves 
Házmesteri állást 

keres fiatal gyermektelen házaspár la- 

katos, villany- és vizvezeték javitását és 

központi fütést vállalom. Cimeket a ki- 

adóba kérek. (1260) 
eeevsese.se-eseses!es0 

s 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

Samnitarias 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

eeesessesse-EssLLs-esEsE0-e 

A4dás-vétel 

Női nyári ruhák 
kifogástalan állapotban jutányosan el- 

adók. II. ker., Bulev. Reg. Mária 9/II. 

em. 2. (1684) 

Finom plüss függönyök 

jutányosan eladók. IV., Miron Costin 
(Horváth Boldizsár-u.) 5, I. em. (1130) 

Eladó 
jó állapotban lévő női selyem kabát. IV., 

Str. Miron Costin (Horváth Boldizsár- 

u.) 5, I. em. (1130) 

Csukott Fiat autó 
4 üléses, jókarban jutányosan eladó. 
Cim a kiadóban. (1252) 

Chevrolett teherautó 

minden elfogadható árért eladó. Szives- 
ségből III. ker., Str. E. Radulescu 

(Emaus-u.) 2 sz. gépmühelynél érdek- 
lődni. (1246) 

Olcsón 

és állandóan kaphatók német dog- 

gok, őzpincsi, törpepincsi, örvösfácánok 
Mallingernél Timisoara, Pincipele 

Carol, Spl. Müller Guttenbrunn-Bega- 
jobbsor 31. sz. (1064) 

Egy 2 szobás 
udvari és egy 3 szobás utcai lakás par- 
kirozott udvarral augusztus hó 1-én ki- 
adó. III., Str. Feldioara (Kazinczy-utca) 

5. (1245) 

Napos száraz szoba 

konyhás szuterén lakás gyermektelen 
házaspárnak kiadó. III., Str. Seleus 6, 

Metrianu Mitr. (Kőszegi-utcából) nyi- 
lik. (1253) 

Egyszobás 

udvari lakás azonnal olcsón kiadó. 

Ugyanott 2 szobás lakás is kiadó. HIL, 

Piata Crucii (Kereszt-tér) 2. 

Kiadó 
modern egyszobás lakás villamosnál, 

pontosan fizető gyermektelen házaspár- 

nak augusztus 1-re. IV., Str. Mocioni 

(Csillag-utca) 56. (1257) 

Főuri 

előnyös áron eladók. 

(1258) 

hagyatékból 
származó biedermeier és bőr uriszoba garnitura, antik szek- 

reter és szekrény, - műórák, disztárgyak, - 150 drb kiváló 
testmény. Régi laragott karosszékek, márványoszlop, márvány 
és bronz urnák, gramolon kivaló lemezekkel rendkivül 

Kivételes vásárlási alkalonma 

„BELGIAN 
Cetate-Belváros, Str. Eminescu 7 szám / 

Apróhirdetéseket felves 

Belvárosban: Déli Hirlap 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá 

ban: Kardos-trafik, Koss 
Gránátos-utca sarok, Mes 

Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

den esetben előre fizeten 

üzlethelyiségek. 
Biztos megélhetést nyujtó, versenynél- 
küli, nagy környékkel rendelkező üzlet- 

helyiségek (uj épület), pékség és hen- 
tesáruknak, lakás és minden mellékhe- 

lyiségekkel, u. m. sütőkemence, raktár, 

inasszobák, füstölde, mühely, pince, is- 

tálló stb. augusztus 1-re kiadók. Más 
szakma részére is alkalmas. Bővebbet 

III., Str. Coroana de otel (Korona-utca) 

15. (1263) 

Kiadó 

Tormac (Végváron) a fő utcán egy 

péküzlet vagy bármilyen üzletnek helyi- 
ség mellékhelyiséggel együtt. Karkus 
Lajosné, Tormac. (1262) 

Kiadó 

4 szobás magas földszintes utcai lakás 

verandával, kerttel augusztus 1-re. 

Összkomfortos, az Elisabetin (erzsébet- 

városi) parkkal szemben. Háztulajdonos 
III, Str. Romulus (Hattyu-u.) 6, régi 

szám, Str. Giurgiu (Teleki-u.) sarok. 

(1265) 

............ 

oLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Szépségápolás 

hajfestés 
tartóshullám 

J. WALTRICH 
fodrásznál 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-os 

nál villamos végállomásá 

66 bizományi 
vállalat 

Tlelefon 22-80 

Autóbu 
Indulás Timisoaráról Buziás felé: 

reggel 7 óra érkezés 8.15 óra 
délután 1 óra érkezés 2.15, 

este 7.15 óra érkezés 8.30, 
Indulás Buziásról Timisoara felé: 

reggel 6.30 óra érkezés 7.45 óra 

délután 2 óra érkezés 3.15, 

este 6.30 óra érkezés 7.45, 

Indulás Timisoaráról Buziásra reggel ? óra 
Buziásról vissza este 9 óra 

Timisoara-Buziás-Lugoj 

reggel 8.15 óra 

este 8.30 óra 

délután 1 óra 

Vasár és ünnepnap 

Induiás Buziásról Lugo; felé: 
érkezés 9.00 óra 

érkezés 3.00 , 
érkezés 9.15, 

Indulás Lugojról Buziás felé: 

reggel 5.30 óra érkezés 6.15 óra 

érkezés 1.45, 

érkezés 6.15, 

délután 2.15 óra 

este 5.30 óra 

Indulás Lugojról Euziásra reggel 8 óra, 

zezaa 

Különféle 
Herzl-viznumos 

julius 6-án Budapestre utazik 
megbizatásokat Budapestre. J: 
carescu (Bem-u.) 28. Telefon 1 

Ha szép akar len 
használjon KULKA-féle lIliliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógy 
tárában a „Fekete Sashoz", Í 
Gheorghe 

a román, magyar, e 
nyelvben és gépirásban jál 

irodakisasszony 

IRDESSEN 
A 

DÉLI MIRLAPEAN 

IIIII 

Forditóirodá 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom k 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések 
zonyitványok stb. kifogástalan fordit 
illetve leirását román, magyar, német,! 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz! 
ven. 

N. MAGDU 
vissza este 7 órakor 

mndulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem. 
Buziásról: Restaurant National. 

Lugoj: Szamet üvegkereskedés 

mnato.. a „Iemesvarer Zeitung korforgoógepen 

törvényszeki hites forditó, román gyor 
a pukaresti prefektura és Temesvár vá 

óőja. 

umuumuuumum 


